
 گويي پاسخ زمان  صفحه ي شماره سؤاليشماره تعداد سؤال نام درس
دقيقه 10  3 1-10 10 )1(و نگارش فارسي

دقيقه 15  4 11-20 10 )1عربي زبان قرآن (
دقيقه 10  5 21-30 10 )1دين و زندگي (
دقيقه 10  6 31-40 10 )1زبان انگليسي (
دقيقه 25  7 41-50 10 )1رياضي و آمار (

  8 51-60 10»)گواه«) (شاهد1رياضي و آمار (
دقيقه 25  9- 10 61-70 10اقتصاد
  11- 12 71-80 10»)گواه«اقتصاد (شاهد

دقيقه 15  13 81-90 10 )1علوم و فنون ادبي (
دقيقه 20  14- 17 91-110 20 ) ايران و جهان باستان1تاريخ (

دقيقه 10  18- 19 111-120 10جغرافياي ايران
دقيقه 10  20- 21 121-130 10 )1شناسي ( جامعه

دقيقه 15  22 131-140 10منطق
  -   23 288-298 11 هاي نظرخواهي سؤال

 :طراحان
  

 نام طراحان نام درس
آكيتا محمدزاده،پورخانسپهر حسن،حميد اصفهاني،افسانه احمدي  )1( و نگارش فارسي
ر، درويشعلي ابراهيمي، مريم آقاياري، رضا معصومي، مجيد هماييپرواكبر ايمانعلي  )1( زبان قرآن عربي

بقا، محمدعلي عبادتيمحمد آقاصالح، محمد رضايي  )1(دين و زندگي 
جواد مؤمني ،رضا كياسالار،علي شكوهي،عبدالرشيد شفيعي،ميرحسين زاهدي،شهاب اناري   )1( زبان انگليسي

»گواه«شاهد مهدي ملارمضاني، كفش، امير زراندوز،فرداد روشني، حميد زرينپلاور،محمد بحيرايي، هادي  )1رياضي و آمار (
»گواه«سارا شريفي، عليرضا رضايي، مهدي كاردان، الهام مقداديان، الهام ميرزائي، شاهد  اقتصاد

نژاد سادات طباطبايي تبي مهناني، عارفهمحسن اصغري، ميترا پاكزاد، شبنم رمضاني، سعيد جعفري، مهناز شريفي، مج  )1علوم و فنون ادبي (
سادات شاهمرادي، مهدي كاردان، الهام ميرزائي، بهروز يحييسادات سعيديان، مائدهنهيزاده، سكمنصوره حاجي  ) ايران و جهان باستان1تاريخ (

نژاد، مهدي كاردان، الهام ميرزائي، بهروز يحييمحمدابراهيم عليزاده،منصوره حاجي  جغرافياي ايران
سينكي، الهام ميرزائينژاد، حامد مغربيصديقه احمدپور، هژبر رحيمي، محمدابراهيم علي  )1( شناسي جامعه

ربابه صالحي، فاطمه شهميريمحمدي، هژبر رحيمي، عاطفهفرحناز خان  منطق
 :گزينشگران و ويراستاران  

  

 ويراستار دانشجو  ويراستار استاد درسمسئول گزينشگر  م درسنا
پور خان سپهر حسن حميد اصفهاني حميد اصفهاني  )1( و نگارش فارسي

ـــــــ
مؤمن  درويشعلي ابراهيمي، حسام حاج مريم آقاياري مريم آقاياري  )1( زبان قرآن عربي

ه گلشنيسكين محمدآقاصالح بقامحمد رضايي   )1( دين و زندگي
عبدالرشيد شفيعي جواد مؤمني جواد مؤمني   )1( زبان انگليسي

پور خان محمد بحيرايي، سهيل حسن  كفش حميد زرين  كفش حميد زرين  )1رياضي و آمار (
عليرضا رضايي  سارا شريفي، الهام ميرزائي الهام مقداديان الهام مقداديان  اقتصاد

مجتبي مهناني مرتضي منشاري ـ الهام محمدي نيااعظم نوري انياعظم نوري  )1علوم و فنون ادبي (
 حبيبه محبي سادات شاهمراديمائده سادات شاهمراديمائده ) ايران و جهان باستان1تاريخ (

صفا حسيني معصومه
سادات شاهمرادي مائدهصفامعصومه حسينيصفامعصومه حسينيجغرافياي ايران

ـــــــهژبر رحيمي عليرضا رضايي ييعليرضا رضا  )1( شناسي جامعه
كوثر دستوراني هژبر رحيمي،  محمدي ربابه صالحي، فرحناز خانعاطفه دنيز پايداري دنيز پايداري  منطق

 گروه فني و توليد
  (عمومي) مرتضوي عليسيدمحمد ليلا فيروزي (اختصاصي) مدير گروه:

  (عمومي) يمعصومه شاعر(اختصاصي)حبيبه محبي  :مسئول دفترچه
  مهشيد ابوالحسني آرايي: نگاري و صفحه حروف

مريم صالحي مدير واحد مستندسازي و مطابقت با مصوبات:
  فريبا رئوفي ي مستندسازي: مسئول دفترچه

سوران نعيمي نظارت چاپ:

شماره داوطلبي: نام و نام خانوادگي: 
دقيقه 165گويي:  پاسخمدت  140تعداد سؤال: 

صبح جمعه
16/9/97
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3ي:  صفحهي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دورهآذر 16 آزمون -)3( ي پروژه

كند؟ ابيات زير را كدام واژه كامل مي -1
خو را نكشند صفتان زشت روبه/  عشق جز نكو را نكشند … در«

»كه او را نكشند بود هر آن رمردا/  زيز كشتن مگر يگر عاشق صادق
) مسلخ2) عيال1
 ) كراي4) رعنا3

 املايي دارد؟ نادرستيكدام بيت  -2
يه شهد محض بود چون تو بر دهان آرك/  و باك مدار يبگو يجواب تلخ چه دار) 1
يست كه در جسم مرده جان آرا كه ممكن/  شيمرهم ر يچه جا ييو گر به خنده درآ) 2
يز بحر و كان آر فيو لطا يسفر كن/  كه در آفاق يز من بشنو ا فهيلط يك) ي3
ي؟چه ارمغان آر غرابتاهل و  شيبه پبار /  نباشد اندرسعدي  عيگرت بدا) 4

است؟ كمتريات غناييِ كدام بيت جنبة ادب -3
باشدم ز دست خيال / در سراي نشايد بر آشنايان بست خواب نميمجال  )1
 توانم خاست چرا كه از سر جان بر نمي/  توانم بي او نشست يك ساعت نمي) 2
 كاين به سرپنجگي ظاهر جسماني نيست/  پنجة ديو به بازوي رياضت بشكن) 3
هرگز به سخن عاقل و هشيار نباشد/  سرمست ةيوانپندم مده اي دوست كه د) 4

وجود دارد؟» واو«از » ربطي«و » عطفي«در كدام گزينه هر دو نوع  -4
 ما را چو دود بر سر آتش نشاند و رفت/  دردا كه يار در غم و دردم بماند و رفت) 1
ي چشاند و رفتايجامي نداد و زهر جد/  انگيز شوق را مخمور بادة طرب) 2
در بحر خون فكند و جنيبت براند و رفت/  صيد او شدم من مجروح خسته را چون) 3
 همه فرياد خواند و رفتآن باغ و ه آمد ب/  گل در حجاب بود كه مرغ سحرگهي) 4

به بيت نسبت داده شده است؟ اشتباهكدام نوع فعل به  -5
ع التزاميمضار  بر سر آنم كه گر ز دست برآيد / دست به كاري زنم كه غصه سرآيد )1
مضارع اخباري  كند از پرتو من زندگي  گل به همه رنگ و برازندگي / مي )2
ماضي استمراري  ناليد / عقل و صبرم ببرد و طاقت و هوش دوش مرغي به صبح مي )3
 ماضي التزامي  تا نگردي آشنا زين پرده رمزي نشنوي / گوش نامحرم نباشد جاي پيغام سروش )4

ترتيب كدام است؟ اند به ي كه در ابيات زير جهش يافتهنقش دستوري آن دو ضمير -6
الف) به قدم رفتم و ناچار به سر بازآيم / گر به دامن نرسد چنگ قضا و قدرم

روي جانت فدا باد تري اي سرو آزاد / به تنها مي ب) ز جان نازك
1( مضاف م  )2  اليه  اليه ـ مضاف3  مفعول ـ متم( م مضافمف )4  اليه ـ متماليه عول ـ مضاف

در ابتداي چند تا از ابيات زير، حرف اضافه است و متمم ساخته است؟» تا« -7
 يكتا ةباد تو را بند تا اين چرخ دو/  گردد بر بنده و آزاد تا چرخ دو تاالف) 
 پخته گردد نان ما تا ها انگور گردد غوره/  روضه گردد گورها تا ها سبزه گردد شوره تاب) 
 شكن، دستم گير ده و توبه اي توبه/  كي شكنم تا كنم توبه وچند  ات  ج)
 خروشد چو بلبل مي تا ست سعديا ههم گلي ديد/  تي پيدا نگرددغمي پنهان نباشد رقّ تا  د)

 به سحر باز من تا ديدة شب/  نبري ظن كه به بازيچه بود تاهـ) 
دكش رخت نمازي مي دل زحمت تا ديده/  ست كاره انفس باقيست با آلايش افتاد تاو) 
چهار تا )4  سه تا  )3  دو تا  )2  ) يكي 1

ها در بيت زير هست؟ كدام آرايه -8
 »زنم تا به كام غير ديدم لعل يار / چون گهر دندان به دندان مي«
نظير، تشبيه ) ايهام، كنايه، مراعات2  بخشي، مبالغه، جناس ) تلميح، شخصيت1
نظير، تشبيه ) مبالغه، جناس، مراعات4بخشي ) ايهام، كنايه، تلميح، شخصيت3

 كدام بيت با بيت زير ارتباط تصويري دارد؟ -9
»صبا بر آن سر زلف ار دل مرا بيني / ز روي لطف بگويش كه جا نگه دارد«
زلف تو روز روشن مردم سياه كن/  خنده به خورشيد و ماه كن اي طلعت تو )1
 ي است سيه روي ماه كنا خط تو سايه/  آفتاب سوز دل خال تو آتشي است) 2
تو خرمن سنبل تباه كن شانة اي/  م مريزه ما به دل آشيان شانه از) 3
در نكتة دهان تو شد اشتباه كن/  آموز حكمت است خرد كه مسئله ير) پ4

؟نداردكدام بيت با مفهوم ابيات زير ارتباط  -10
را فرمود رو / مشت خاكي از زمين بستان گرو صدق ليجبرئ«

»العالمين بست و بيامد تا زمين / تا گزارد امر رب مياناو 
خاكش سر نهد افلاك او شيپ/  شود چالاك او يگر كف خاك) 1
است رهيگ قليكن زانك ص قلشيص/  است هريو ت ظيغلي گر تن خاك) 2
) به مي عمارت دل كن كه اين جهان خراب / بر آن سر است كه از خاك ما بسازد خشت3
ماند به تاك كي ماند به خاك؟ / هيچ انگوري نمي ) آدم از خاك است4

)1فارسي (
ستايش، ادبيات تعليمي، ادبيات سفر و زندگي، 

ادبيات غنايي (مهر و وفا)
54تا  10هاي   صفحه

)1( نگارش
ك نوشتنستايش، پرورش موضوع، عين

39تا  11هاي   صفحه

)1( و نÉرش  وقت پيشنهادي فارسي
دقيقه 10 

www.konkur.in

forum.konkur.in



4ي:  صفحهي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دورهآذر 16 آزمون -)3( ي پروژه

عين الصحيح في ترجمة العبارة التّالية: -11
»لي قرية هادئةلي بأن نخرج من المدينة و نسافر إقترح زميا.«
.ميبخش مسافرت كن آرامش ييروستاو به  ميخارج شو مانكرد كه از شهر شنهاديهمكارم پ) 1
.شهر خارج شويماز  ،آرام ييمسافرت به روستا يكه براكرد  شنهاديپ مانيهمشاگرد) 2
.ميبخش سفر كن آراميك روستايي بود كه از شهر خارج شده و به  نيهمكارم ا) پيشنهاد 3
.ميآرام سفر كن يروستا كيو به  ميداد كه از شهر خارج شو شنهاديام پ يهمشاگرد) 4

:في التّرجمة الخطأعين  -12
هايتان باشيد. هاي شلوغ مواظب كيفپليس به ما گفت: در جا»: تَحفَّظوا من حقائبكم في الأماكن المزدحمة.«قال الشرطي لنَا: ) 1
.مينكن يكه خودكش دهد يم: خداوند متعال در قرآن به ما دستور .) يأمرنا االله تعالي في القرآن أن لانقتل أنفسنا2
.هاست هستند كه دولت مالك آنهايي  همان مكان يعموم ساتيسأت: .ةالدول تمتلكها) المرافق العامة هي الأماكن التّي 3
.پردازد يممهمانان   انيها م پول عيبزرگم به توز: فرزند .) يقوم ولدي الأكبر بتوزيع النّقود بين الضيّوف4

:في التّرجمة الخطأعين  -13
.را در روستا مالك است نيزمنه  بيست وآن كشاورز : .) يمتلك ذلك الفلاّح تسعة و عشرين أرضاً في القرية1
2 (ر النّاسيمتح هاردم از بارش برف در فصل بنُزول الثلّج في فصل الرّبيع.: مر  حشدند ري.
3ديها نرو آن يپس رو، هاست سنگها پوشيده از  زمين فروشة بالأحجار فلاَ تذَهبوا عليها.: اين قطعه) هذه البقاع م.
.خواهند شد ليالتحص فارغ بعدماه  ششدانشگاه  نياز ا انيدانشجو: .ٍمن هذه الجامعة بعد ستةّ شهور سيتخرَّج الطلاّب) 4

»!ك من في السماءارحم من في الأرض يرحم«رة: عين الأقرب من مفهوم هذه العبا -14
دهد باز ابانتيدر ب زديا/ كه انداز و در دجله كن  يم يكيتو ن) 2  ﴾عليم ونَاعملوا صالحاً إنّي بما تعمل و﴿) 1
3 (من زرع العدوان حشمار آرد يبركن كه رنج ب ينهال دشمن/ بنشان كه كام دل به بار آرد  يدرخت دوست )4.سراند الخُص

:قريبة في المعني الجواب الّذي كلماتهعين  -15
، حافلةالتف، جوها) 4  هادي، هدوءدليل، ) 3  ، حربغارة، هروب) 2  ، ذاكصاحبة، ذات) 1

16- : حيح في الترادف أو التضادن الصعي
1 (زرعحصمن د / ر) 2الذّيآخ َثَبِنهاية / ل قيب
صار استلام / أصبح إرسال) 4أعوام سنون/ وت يم يعيش) 3

:عن الكلمات المعينة الخطأميز  -17
: جمع مكسر و مذكرف.في الص لبَةالطَّرأيت  )2  : جمع سالم للمؤنّث.كم مرتفعةٌأصوات )1
: جمع مكسر و مذكر.علي الجميع واجب القوانينِـبالعملُ ) 4  : جمع سالم للمؤنث.قيمةٌ لنا اعاتالسهذه ) 3

»!…يطالعونَ في الغرفة  تلاميذ …نشاهد « :الصحيح للفراغ من الأعداد الأصلية أو الترتيبية عين -18
1 (بـ العس شَرة) 3  ـ العاشر ابعس )2  شراع4  سابع ـ ع (بةسـ العاشرة ع

:لفراغ مما بينَ القوسينلالصحيح  عين -19
(الرّابعِ) .وعحجرات مقط …تيَار الكهرباء في ) 2  )تصُدقينَ( ؟كَلامي … لاأكذب. لماذا  أنا لا يا أختي،) 1
! (للحياة دائماً يا أيها المؤ …) 4  (تَسمحانِ) .المقالات قراءة للطُّلاب … هذانِ المعلِّمان) 3 تَسم)بامنونَ

:السؤال و الجوابفي  الخطأعين  -20
1( رَّةً  كَمإلي إ ؟لي ايرانإ جئتم رَّةِ الجِئت2  .يةِناثيران للم( ون هنُ  مع ؟المواطالذّي ي ويهدطَنٍ واحنا في وعم ش.
3( حافظة مازندرانإلي أيرُ إلي مرُ غداً؟ أساف4  .نَ تسُاف (وا  ما هنْ ؟لإعصاري طَرٌ شَديدم نَالإعصارماء.  زِلُ مالس

 ،صيغ الأفعال ،التعارف ذاك هو االله 
في ، مئةالأعداد من واحد إلي  ، تمارين

مطر  ، تمارين، مطار النجف الأشرف
1الفعل الثلاثي المجرد و المزيد  ،السمك

28تا  1ي  صفحه
دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

)1( زبان قرآن  عربي

نياز داريم يابه عدد اصلي است كه در جاي خالي  مسألهكند، توجه به اينهاي عدد به شما كمك ميگويي به جاي خالي اي كه در پاسخ نكته
 عدد ترتيبي.
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نود هم ديچون كه صد آ«كه مصرع  يخدا قرار داده است و هدف شخص يخود را برا يكه زندگ يانسان - 21
؟اند قرآني توصيف شده هاي تعباردر كدام  بيترت به ،داند يخود م يزندگ ةرا سرلوح »ماست شيپ
»فَعند االلهِ ثوَاب الدنيا و الآخرةَِ«ـ » نونَم و لا هم يحزَهفلا خوَف عليَ«) 1
»فاََلهمها فُجورها و تقواها«ـ » يحزَنونَفلا خوَف عليَهم و لا هم  «) 2
3( »لّهماتي لم و حيايرةَِ«ـ  »مالآخ نيا والد االلهِ ثوَاب ندفَع«
4 (»لّهماتي لم و حيايها فُفَ«ـ » ممها و تقواهااَلهجور«

نشـان دادن راه«و  »از حقارت نفس يزاريب« ،»غلطاز  درستراه  صيتشخ« ياز عملكردها كيهر  -22
 ؟انسان است براي ها هيوجود كدام سرما رهونم »سعادت

 عقلـ  و بدي يكين شناختـ  ارياخت) 2    عقل ـ  يوجدان اخلاقـ  ارياخت) 1
ياله انيراهنماـ  و بدي يكين شناخت) عقل ـ 4   ياله انيراهنماـ  يوجدان اخلاق) عقل ـ 3

؟عد جسماني استهاي ب عد روحاني و از ويژگياز دلايل وجود ب ترتيب  بهيك  كدام -23
 به زمان محدود بودنپذيري و   يـ تلاشثابت بودن خود ) 1
 به زمان محدود بودنپذيري و   يـ تلاش پذير بودن جسم تحليل) 2
 پس از مرگ يريپذ  ليتحلعدم و  تيثبات هوعدم ـ بودن خود  ثابت) 3
پس از مرگ يريپذ  ليتحلعدم و  تيثبات هوعدم ـ  پذير بودن جسم تحليل) 4

ذكـر امبري ـكدام پ يصادقه را در ماجرا ياهاؤياز ر ييها نمونهقرآن كريم و  ستيچمعلول  ،مسجود فرشتگان شدنو  يب درگاه الهرّقم -24
 ؟نموده است

(ع) يموسـ حضرت هاي اخلاقي  تن ندادن بعد جسماني به رذيلت) 2  (ع)  يموسـ حضرت اخلاقي  لئبه فضابعد روحاني  يآراستگ )1
(ع) وسفيحضرت ـ  هاي اخلاقي تن ندادن بعد جسماني به رذيلت) 4   (ع) وسفيحضرت ـ اخلاقي  لئبه فضابعد روحاني  يآراستگ) 3

؟آن است ديؤم عبارت باشد و كدام يبه معاد در انسان م داز آثار اعتقا كي بازتاب كدام »در راه خدا يفداكارآسان شدن « -25
».نميب ينمننگ و خواري با ظالمان را جز و زندگي  ،من مرگ را جز سعادت«ـ نترسيدن از مرگ ) 1
» … من آمنَ بِاللّه و اليوم الآخرِ و عملَ صالحاً«ـ نترسيدن از مرگ ) 2
» … من آمنَ بِاللّه و اليوم الآخرِ و عملَ صالحاً«ـ انسان  يبه رو ييو روشنا ديام ةپنجر شدن) باز 3
.»نميب ينم يبا ظالمان را جز ننگ و خوار يگو زند ،من مرگ را جز سعادت«ـ انسان  يبه رو ييو روشنا ديام ةشدن پنجر) باز 4

؟هستند يمنان چه كسانؤمترين  و باهوش وستيرت به وقوع خواهد پدر چه صو مردم يداريب (ص)، اسلام امبريپ دگاهياز د -26
 كشند. قبل از مرگ، از نفس خود حساب ميـ ا فرا برسد ه نآ) مرگ 1
 كشند. قبل از مرگ، از نفس خود حساب ميـ كنند  ادياز مرگ  اريبس) 2
.كنند يمرگ آماده م يخود را برا گرانيبهتر از دـ كنند  ادياز مرگ  اريبس) 3
 .كنند يمرگ آماده م يخود را برا گرانيبهتر از دـ ا فرا برسد ه نآ) مرگ 4

كي به كدام بيترت به »ينب ريعزماجراي «و  »مانند بدكاران نيمتققرار ندادن « ،»خداونداز جانب ابرها  نختنگيابراي بر ادهافرستادن ب« -27
 ؟معاد اشاره دارنددر مورد  لياز دلا

امكان معاد ـضرورت معاد ـ  امكان معاد) 2  امكان معاد ـ معاد ضرورت ـ ضرورت معاد ) 1
 امكان معادـ  امكان معادـ  امكان معاد) 4  ضرورت معاد ـ ضرورت معاد ـ  امكان معاد) 3

؟اره داردبه آن اش يقرآنكدام عبارت و چيست   وقوع معاد، لازمة »ديهركس به آنچه استحقاق دارد خواهد رس« :كه ياله ةوعد نيابر اساس  - 28
»ينَ في الأرضِدالَّذين آمَنوا و عملوا الصالحات كالمفسنَجعلُ  أم«ـ  يعدل اله) 1
» ينَ في الأرضِدالَّذين آمَنوا و عملوا الصالحات كالمفسنَجعلُ  أم«ـ  يحكمت اله) 2
»يهب فمعنَّكُم إلي يومِ القيامةِ لاريليَج«) عدل الهي ـ 3
»يهف معنَّكُم إلي يومِ القيامةِ لاريبليَج«ـ  يالهحكمت ) 4

آمـده ين ـيمعاد در متون د تيآمده است و آنچه در مورد اهم موضوعكدام  ةو ادام دييأبودن خداوند در ت نيگوتر راست ،مين كرآدر قر -29
 ؟كدام است ،است

 .اند به خدا دانسته نمايا ةآن را لازم امبرانيپ ةهمـ  امتيها در روز ق جمع كردن انسان) 1
 .آن سخن گفته نشده است ةبه انداز يموضوع چيه ةدربار ميكر در قرآنـ  امتيها در روز ق جمع كردن انسان) 2
 .اند به خدا دانسته مانيا ةآن را لازم امبرانيپ ةهمـ نبودن آن  هودهيانسان و ب نشيبودن آفر) حكيمانه 3
.آن سخن گفته نشده است ةبه انداز يموضوع چيه ةدربار ميكر در قرآنـ نبودن آن  دههويانسان و ب نشيبودن آفر) حكيمانه 4

ت انكارعلّ ،ميقرآن كر دگاهياست و از د يچه كسان ةگفت »!؟شد ميخواه ختهيبرانگ ايآ ،ميو استخوان شد ميكه ما مرد يهنگام«عبارت  -30
 ؟ستيمعاد توسط انسان چ

.حقيقت پس از مرگ آگاه نيست و متجاوز و گناهكار است ازنسان ـ ابزرگ  انبر گناه) اصرار كنندگان 1
.در تمام عمر گناه كند ،امتيق دگاهاخواهد بدون ترس از د يانسان مـ بزرگ  انبر گناه) اصرار كنندگان 2
 .در تمام عمر گناه كند امتيق دگاهاخواهد بدون ترس از د يانسان م) تكذيب كنندگان ـ 3
 .حقيقت پس از مرگ آگاه نيست و متجاوز و گناهكار است ازانسان ) تكذيب كنندگان ـ 4

تفكر و انديشه
،خود حقيقي، پر پرواز، زندگيهدف 
 روشن ة، آينداي به روشنايي پنجره

58تا  4 هاي صفحه

دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

)1(دين و زندگي 
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31- John: What do you decide to buy your sister for her birthday?  

Paul: I … her a book on drawing or painting. 

1) will buy 2) am buying

3) bought 4) am going to buy

32- The man stopped walking and looked in … at us, while we were making 

strange noises and playing jokes on each other in the street. 

1) power 2) planet

3) liquid 4) wonder

33- Father told me not to … all my money into just one business as I may lose all my savings at a time 

without a careful plan. 

1) carry 2) visit 3) pump 4) donate

34- At first, nobody had a … understanding of what to do, but after a while all of us realized how we 

should face the problem. 

1) clear 2) alive 3) fresh 4) near

35- As far as I know, … 70% of the students in this class are going to take part in the upcoming picnic. 

1) nearly 2) clearly 3) cheaply 4) early

     While all of us are informed of some dying-out animals more or less, I’m sure you have heard 

a lot of whales. As you know, whales are hunted for many purposes, including using their meat and 

other body parts. The oil from their bodies has been … (36) … to make a variety of goods such as 

transmission oil, candle wax, cooking margarine and jewelry which was made from whale bone 

and toys (such as chess pieces). The practice of … (37) … whales began in the 9th century by a few 

Spanish men. By the 20th century, however, many people in different countries … (38) … to kill a 

large number of whales. Certain species of whales were hunted so much that their numbers began to 

fall terribly. Now, there are fewer whales than there had been … (39) … . Despite international 

pressure to save the whales around the world, whaling continues to be a(n) … (40) … facing whales 

and their future here on earth. 

36- 1) created 2) attacked 3) used 4) protected

37- 1) hunting 2) changing 3) losing 4) destroying

38- 1) saved 2) checked 3) increased 4) began

39- 1) ago 2) before 3) soon 4) in future

40- 1) place              2) idea 3) danger 4) building

Saving Nature 
Wonders of Creation

 Reading تا ابتداي
49تا  15  هاي صفحه

دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

)1(زبان انگليسي 

PART A: Vocabulary and Grammar 
Directions: Questions 31-35 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see four words or phrases marked (1), (2), (3) and 
(4). Choose the one word or phrase that best completes the sentence. Then mark your answer sheet. 

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice on 
your answer sheet. 
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)حاصل عبارت -41 x y)( x xy y ) x   2 2 34 16 4 x يازا به 64  yو  5  3 ؟كدام است
1 (98  2 (27
3(  984 (27

xحاصل عبارت -42 x x x
xx

   




2 26 9 12
2 39

؟كدام است

1 (x  42 (x  4

3(  x
x



4
3    4 (x

x



4
3

؟مربع كدام است طيمح ،باشد 6برابر ريدو شكل ز يها اگر مجموع مساحت -43
1 (2    2 (4   

3(  8  4 (12

1و نيتكنس كيبرابر  4 ،هندسحقوق يك م ،كارخانه كيدر  -44
ريمـد  3 ،كارخانـه  ني ـا دي ـلقسمت تو .بخش خود است ريحقوق مد2

به منظور پرداخت حقوق در نظر ومانت ونيليم 200هر ماه مبلغ يكارخانه برامدير عامل اين  .دارد نيتكنس 12مهندس و  6 ،بخش
؟چقدر استتقريباً مهندس در ماه  كيحقوق  .رديگ يم
1 (/11 12/) 2ناتوم ونيليم3 تومان ونيليم3
3(  /13 14/) 4ناتوم ونيليم3 ناتوم ونيليم3

از يصندل 300 دشيكارگاه در روز دوشنبه تول نيا ،كرده است فخود را نص ديهر روز تول ،از روز شنبهدر يك هفته  يراجكارگاه نيك  -45
؟بوده استصندلي كارگاه از روز شنبه تا چهارشنبه چه تعداد  نيا ديمجموع تول ،روز شنبه كمتر بوده است

1 (400  2 (650  3( 775  4 (850
).(هر دو شكل مستطيل هستند ؟است چند واحدxمقدار ،باشدواحد مربع  49زير شكل  ياگر مساحت قسمت رنگ  -46

1 (3  
2 (4 

3(  2  
4 (5

؟ندارد يقيحق ةشير ،ريز ةكدام معادل -47

1 (x x  2 3 1 02 (x x  225 20 4 0

3(  x x  
1 52 2 03 24 (x x   23 4 3 0

xدرجه دوم ةدر معادل -48 (k )x k   
62 6 ؟كوچكتر است ةشيبزرگتر چند برابر ر ةشير .است 4ها برابر شهيمجموع ر05

1 (3  2 (33 (2  4 (2

xةمعادل ،aچه مقدارازاي  به -49 a
x x


  


8 xجواب يدارا624  ؟است2

1 (22  2 (203 (18  4 (14

xةدلجواب معا -50
x x


 
 

3 2 1
1 1 ؟كدام است8

1 (39
72 (7

393 (41
94 (

41
9

،ي كل مباحث گذشته دوره
هاي گويا هاي شامل عبارت معادله

)2) و (1كل فصل (
 54تا  10ي  صفحه

دقيقه 25وقت پيشنهادي: 

)1ياضي و آمار (ر
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a(aدر تجزية عبارت  -51 )(a ) a   3 4 12  ؟ندارد، كدام عامل وجود 36
1 (a  6  2 (a  3   3 (a  2  4 (a  2

xشدة عبارت خلاصه -52 x x(x )
xx x

  
  



2 24 4 1 1222
كدام است؟

1 (
x 

1
12 (

x



1

13 (1  4 (1

شود؟ ساله مي20سال كمتر است، چند سال ديگر علي  6اش  برابر سن كنوني سال ديگر سن علي از سه  16 -53
1 (11    2 (9  3 (12  4 (8  

برابـر عـدد حجـم هسازيم. اگر عدد مساحت ورق ي كه به شكل زير بريده شده است، حجمي مكعب مستطيل شكل ميا هبا استفاده از ورق -54
ندارد.) (مكعب مستطيل سقف كدام است؟xمكعب مستطيل ساخته شده باشد، در اين صورت مقدار 

1 (8

2( 10 

3 (12  

4 (14  

توماني باشد، در مجموع چنـد 50هاي برابر تعداد سكه 3توماني 100هاي د سكهتوماني داريم. اگر تعدا 100و  50 ةسك100در قلكي  -55
 تومان پول در قلك وجود دارد؟

1 (8750  2 (6250  3 (8250  4 (6750  

}ها به صورت در كدام معادله، مجموعة جواب -56 , }
11 است؟2

1 (x x  22 3 1 0  2 (x x  2 2 0  3 (x x  22 1 0  4 (x x  22 1 0

xدوم   ة، معادلة درجaبه ازاي كدام مقادير  -57 ax  23 3 دو جواب حقيقي و متمايز دارد؟ 0
a) فقط a    3) هيچ مقدار a    2) هر مقدار 1  6   4 فقط (a  6

xهاي معادلة يكي از ريشه -58 ax a  2 6 8 كدام است؟ aنصف ريشة ديگر است. 0
1 (12 (1   3 (2   4 (3  

xدر معادلة -59 x
x x
 


 

2 4 1
1 2 مجموع ريشه4 است؟ ها كدام  ،

1 (3  2 (4   3 (5   4 (6  
گـرم 200است. استاد قلمكار آن را ذوب و  8گلداني از جنس نقره و مس داريم كه نسبت وزن نقرة خالص به وزن مس خالص آن برابر -60

3دانيم مس به آن اضافه كرد و گلدان جديدي ساخت. مي
نقره است. وزن نقرة به كار رفته در گلدان جديد چند گرم  وزن گلدان جديد4

 است؟
1 (1060  2 (960  3 (1080  4 (980  

محل انجام محاسبات

پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد.آزمون شاهد (گواه)

www.konkur.in

forum.konkur.in



9ي:  صفحهي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دورهآذر 16 آزمون -)3( ي پروژه

 در كدام گزينه آمده است؟ ترتيب بهمفاهيم نادرست  -61
ايتعداد فروشنده  ،يقانون ريغ يحت ايو  يقانون ،ياقتصاد ،يعيطب ليدلاگاه به  )الف

.مييگو يم »انحصار«را  تيوضع نيا .شود ير محدود مفنچند به يك يا  داريخر
ها مناقصه ها و خريداران عمدة كالا و خدمات، مزايده و حراجي فروشندگان آثار هنري درنمايشگاه ب)

كنند. برگزار مي
.بازار محصولاتي چون ماكاروني معمولاً انحصاري است ج)

زند. مت خود به مشتريان و رفاه جامعه ضرر ميد) انحصارگر غيرقانوني معمولاً با افزايش قي
) د، الف4  ) ج، د3  ) الف، ب2  ) ب، ج1

هاي زير است؟ تكميل كنندة عبارت ترتيب بهموارد كدام گزينه  -62
 .است دكنندگانيتول يرفتار اقتصاد يچگونگ ةدهند نشان … يمنحن )الف
 .رديپذ يم ريثأت  …چون يكالا از عوامل ديتول زانيكنندگان در مورد مديتول ميتصم ب)
 .…كه استمعنا اين تقاضا به ي منحن بودن ينزول ج)
شيزاافتقاضا  زانيم ،يك كالا متيق شيبا افزاج)  ركود بازار ايكنندگان در مورد رونق ديتول ينيب شيپو  ديتول يها نهيهز ،آن كالا متيسطح قب) تقاضا الف)  )1

 .ابدي يم
كاهشتقاضا  زانيم ،يك كالا متيق شيبا افزاج) ركود بازار  ايكنندگان در مورد رونق ديتول ينيب شيپو  ديتول يها نهيهز ،الاآن ك متيسطح قب) عرضه الف)  )2

 .ابدي يم
يابد. ميزان تقاضا افزايش مي ،يك كالا با كاهش قيمتج)  قيمت كالا، درآمد، سليقة خودشان، تبليغاتب) تقاضا الف) ) 3
يابد. ميزان تقاضا كاهش مي ،يك كالا با كاهش قيمتج)  كالا، درآمد، سليقة خودشان، تبليغاتقيمت ب) عرضه الف) ) 4

اشاره دارد؟نوع از كالاها يا خدمات به كدام  بيترت به رياز عبارات ز كيهر  -63
.رديگ يها مورد استفاده قرار م كه در كارخانه يآلات نيماش -
.است يكيزيفريو غ رملموسيسازد و غ يرا برطرف م شيها خواسته اي ازهايآن ن ةليبه وسو  كند يم يداريبل پول خراآنچه انسان در مق -
 .كند يم رييمصرف آن توسط افراد تغ ،متيدر ق رييتغ نيتر كه با كوچك ييكالا -
 .شود يم يداريآرد خر ةكننددياز تول يپز ينيريكارگاه ش كيكه توسط  يآرد -
يا واسطه يكالاـ  يضرور يكالاـ خدمات ـ  يا هيسرما يكالا) 2   يمصرف يكالاـ  يضرور يكالاـ كالا ـ بادوام  يكالا )1
يا واسطه يكالاـ ي تجمل يكالاـ خدمات ـ  يا هيسرما يكالا) 4  يمصرف يكالاي ـ تجمل يكالا ـخدمات  ـبادوام  يكالا) 3

؟رديگ ينم مورد محاسبه و سنجش قرار يمل يدر حسابدار ريز يها تياز فعال كيكدام  -64
 ها زنان در مزرعه يديتول تيفعال )الف
 ركاريتوسط تعم منزل يجاروبرق ريتعمب) 
 دار در خانه زنان خانه تيفعالپ) 
 انفروش ها توسط دست در چهارراه رمجازيغ يها يد يفروش ست) 
 خانهكار در نيقطعات ماش ديتولث) 

و ث ) الف، ب4  ) پ، ت و ث3  ) الف، ت و ث2  ) ب، پ و ت1
؟آمده است نهيدر كدام گز بيترت به ريز يپرسش ها حيپاسخ صح -65

 ؟ستيپول در مبادلات چ ينقش اصل )الف
 …رايز ،ن پول در روزگار ما كاملا محسوس استدوب ندهيآ يها پرداخت ةليوس ةفيوظ ب)
درمان يبرا يبلغفرد م نيو ا شوند ي ممبتلا يماريها به ب س از آنأر 3پس از چند ماه  ،كند يم يداريگوسفند خررأس  10 يفرد«ج) 
تر است؟ در عبارت بالا كدام وظيفة پول محسوس» كند. هزينه مي گوسفندان نيا

 انداز و حفظ ارزش پس ةليوس ، ج)رديگ يصورت م ندهيآ يها در مقابل پرداخت يمعاملات تجار شتريبسازي مبادله، ب)  ) الف) آسان1
ها و خدمات پول را خواهند پذيرفت، ج) وسيلة سنجش ارزش كالاها دانند ديگران نيز هنگام فروش كالا افراد مي ، ب)كالاهاارزش سنجش ) الف) 2
 انداز و حفظ ارزش ها و خدمات پول را خواهند پذيرفت، ج) وسيلة پس دانند ديگران نيز هنگام فروش كالا افراد مي ، ب)مبادله يساز آسان) الف) 3
سنجش ارزش كالاهاج) وسيلة  ،گيرد هاي آينده صورت مي بيشتر معاملات تجاري در مقابل پرداختب)  ،هاسنجش ارزش كالا) الف) 4

ي كل مباحث گذشته دوره
پول

)1) فصل (2) و بخش (1كل بخش (
61تا  8ي  صفحه

دقيقه 25وقت پيشنهادي: 

اقتصاد

واحدها فرق دارند حتماً تمام واحدها را يكسان كنيد،مسئلهيكتوجه زيادي كنيد و هنگامي كه دردر درس اقتصاد به اعداد و واحدها
 و سپس محاسبه كنيد.
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؟آمده است نهيدر كدام گز بيترت به ريز يها عبارت ينادرست اي يدرست -66
 .هستند (كالا يا خدمات) محصول ةكنندديتول يبه نوع يفعالان اقتصاد ةهم )الف
 .كند يم نييرا تع يو نقش عوامل انسان گاهيفقط جا ديسازمان تول ب)
 ند.شو يم ميخاص تقس يعام و سهام يسهام خصوصي، ،يضامنت يها به سازمان يديتول يها انواع سازمان ج)
.شود كيشر انيدر سود و زدستمزد بگيرد و  تواند يشود و هم م ديتواند صاحب تول يهم م يامل انسانوع يدر اقتصاد اسلام د)
 ) غ ـ ص ـ غ ـ ص4  ) ص ـ غ ـ غ ـ غ3  ) غ ـ ص ـ ص ـ ص2  ـ ص ـ غ) ص ـ غ 1

كشـور   كي ـكـالا در   كي ـ متيعرضه و ق ،تقاضا زانيرو م هجدول روب  -67
 :جدول نيبا توجه به ا .دهد يرا نشان م يفرض
؟دهد يعرضه را نشان م دجدول كمبو فيكدام رد )الف
؟ميسترو ه هجدول با كمبود تقاضا روب يها فيدر كدام رد ب)
؟دهد يرا نشان م يو مقدار تعادل متيق ،فيكدام رد ج)
7رديف ج) ـ  6و  5، 4هاي  رديفب) ـ  5رديف الف) ) 1
4رديف ج) ـ  7و  6، 5هاي  رديفب) ـ  3رديف الف) ) 2
4رديف ج) ـ  3و  2، 1هاي  رديفب) ـ  5رديف الف) ) 3
 7رديف ج) ـ  5و  4، 3هاي  رديفب) ـ  3رديف الف) ) 4

بـا در نظـر گـرفتناست.  الير ارديليمهزار  3700و  3000، 2500، 2000 بيترت به ياپيدر چهار سال پ يا كل جامعه ديتول زانيم -68
با توجه به .افتي رييتغ الير ارديليمهزار  3200و  2800، 2300، 2000به  بيتتر بهچهار سال  نيا ديتول هيسال پاعنوان  بهسال اول 

اسـت؟ ب)چنـد هـزار ميليـارد    پ از راست به چ بيترت به نسبت به سال پايه در سال سوم و چهارم ديمقدار تول شيافزاالف)  :ارقام نيا
هزارنسبت به سال پايه چند در سال چهارم ميزان تورم  ؟ پ)استميليارد ريال هزار نسبت به سال پايه چند  دوم الدر س متيق شيافزا

 ؟استميليارد ريال 
500) الف) 1 1200) الف) 2   500پ) ، 300ب) ، 200 500پ) ، 200ب) ، 800
500) الف) 3 1200) الف) 4   700پ) ، 200ب) ، 200 700پ) ، 300ب) ، 800

:ريبا توجه به مندرجات جدول ز  -69

؟دلار است ارديليچند م يداخل الف) توليد ناخالص

داخلي چند ميليارد دلار است؟خالص  ديتول ب) 

؟دلار است سرانه چند يملج) توليد خالص 

4,، ج)  59، ب)  79) الف) 1 250
4,، ج)  78، ب)  104) الف) 2 250
3,، ج)  78، ب)  104) الف) 3 150
1,، ج)  59، ب)  79) الف) 4 250

آورده شده است. اگر نرخ Cو   A  ،Bها در ابتدا و انتهاي يك سال مشخص براي سه كشور فرضي  در جدول زير سطح عمومي قيمت -70
تورم در هر سه كشور يكسان باشد،

كدام است؟ Bها در انتهاي سال براي كشور  الف) سطح عمومي قيمت
كدام است؟ Cها در ابتداي سال براي كشور  ب) سطح عمومي قيمت

تورم در اين كشورها چند درصد است؟ج) نرخ 
 30، ج)  100، ب) 110) الف) 1

30، ج)  70، ب) 110الف)  ) 2
40، ج)  100، ب) 112) الف) 3
40، ج)  70، ب) 112) الف) 4

  قيمت  رديف
ريال)هزار (به 

مقدار تقاضا (به
كيلو)

مقدار عرضه
(به كيلو)

1
2  
3  
4  
5  
6  
7

100
150  
200  
250  
300  
350  
400

1200
1000  
800  
600  
400  
200  
0

0
200  
400  
600  
800  
1000  
1200

ميليارد دلار 25 هستند. مقيم كشوري كهتوليد خارجيانارزش
ميليارد دلار 32 ارزش توليد مردم كشور كه در خارج ساكن هستند.

ميليون نفر 20جمعيت كل كشور

1هزينة استهلاك
خالص داخليناتوليد 4

1ارائه شده خدماتارزش 
تآلا ارزش ماشين5

2,  آلات ارزش ماشين دستگاه از قرار هر دستگاه  000
, ,30 000 دلار000

15,  ارزش پوشاك عدد از قرار هر عدد  000
,200   دلار000

,تن از قرار هر تن  400  ارزش مواد غذايي ,10 000 دلار000
 

 كشورها
ها سطح عمومي قيمت
 در ابتداي سال

ها سطح عمومي قيمت
 در انتهاي سال

A5070
B 80  ؟
C 140  ؟
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فرصت او كدام گزينهة ياط تصميم بگيرد كه شلوار بدوزد، هزينتواند در يك ساعت يك شلوار يا دو عدد پيراهن بدوزد. اگر خ خياطي مي -71
 خواهد بود؟

توانست در همان زمان يك ساعت بدوزد. ) يك عدد شلوار و يك عدد پيراهني كه مي1
توانست در همان زمان يك ساعت بدوزد. دو عدد پيراهني كه مي )2
 دست آورد. تواند به پولي كه از فروش شلوار مي )3

 ي كه به دوخت شلوار اختصاص داده است.) زمان4

است؟آمده در كدام گزينه  ترتيب به ،هاي زير پاسخ درست و كامل پرسش -72
 است.» …«الف) ميزان سود برابر با 

تقسيم كرد، كه به» …«اصلي كه عبارتند از » …«توان به  توليدكنندگان كالا و خدمات مختلف را مي ةب) به طور كلي، نيازهاي عمد
برند. نيز نام مي» …«ها با عنوان  رتي از آنعبا

ةدر واقـع حاصـل كـار گذشـت    كـه  برداري از منابع طبيعي به ابزار و تجهيزات نيازمند است. اين ابـزار و تجهيـزات    ج) انسان براي بهره
؟چه نام داردهاست،  انسان

ها به صاحبان آن» عوامل توليد«اقع پولي است كه براي خريد شوند كه در و در رابطه با توليد، مخارجي را متقبل مي» توليدكنندگان«د) 
است.»  …«پردازند كه همان  مي

پردازند. مي» …«و يا » …«گيرند و در مقابل به كارگران و كارمندان خود  كار مي را به» نيروي انساني«توليدكنندگان هـ) 
كرايهـ  حقوقهاي مستقيم توليد، هـ)  ي توليد، ج) تكنولوژي، د) هزينه لوژي ـ عوامل اوليهو هزينه، ب) سه دسته ـ زمين، كار، تكنو درآمد) الف) تفاوت 1
هاي مستقيم توليد، هـ) مزد ـ حقوق عوامل توليد، ج) سرمايه، د) هزينه  ) الف) تفاوت درآمد و هزينه، ب) سه دسته ـ منابع طبيعي، نيروي انساني، سرمايه ـ2
توليد، هـ) غيرمستقيمهاي  ، د) هزينهتكنولوژيج) ـ عوامل توليد،   سرمايهنيروي انساني، دسته ـ منابع طبيعي،   سهه، ب) الف) مجموع درآمد و هزين )3

ـ حقوق مزد
كرايهـ حقوق توليد، هـ)  غيرمستقيمهاي  ، د) هزينهسرمايه، ج) زمين، كار، تكنولوژي ـ عوامل اولية توليددسته ـ  سهدرآمد و هزينه، ب) مجموع ) الف) 4

توانند بر ميزان عرضه و قيمت كالا در بازار تأثير آيد كه مياز راست به چپ، در چه شرايطي موقعيتي براي فروشندگان پيش مي ترتيب به -73
؟رود شمار مي در كشور ما شركت توانير به چه دليلي انحصارگر در فروش كالاي خود بهبگذارند و 

 قانوني) بازار رقابتي ـ 4  قانونيبازار انحصاري ـ  )3  طبيعيقابتي ـ بازار ر )2  طبيعي) بازار انحصاري ـ 1

واحد بوده، از فروشنده در 100اين قيمت برابر  درواحد پولي و مقدار تقاضا  90در جدول عرضه و تقاضاي نوعي كالا، قيمت تعادلي برابر  -74
 توان انتظار كاهش قيمت را داشت؟ كدام مقدار مي ةصورت عرض

1 (80  2( 90  3( 100  4 (120  

(از راست به چپ): الف) چه ترتيب به معين، در جدول زير آمده است.  ةدر يك دور و تقاضاي آن،   و ميزان عرضه xتغييرات قيمت كالاي  -75
اهندريال در بازار، حداكثر چه مقدار درآمد خو 300ب) توليدكنندگان، در قيمت  توانند قرار بگيرند؟  مي Bو  Aجاي حروف  اعدادي به

داشت؟
9900 ب) ،37، 28الف) ) 1
8700 ب) ،28، 30الف)  )2
5500 ب) ،40، 25الف)  )3
6300 ب) ،37، 29الف) ) 4

ت اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد.پاسخ دادن به اين سؤالاآزمون شاهد (گواه)

كيلو) تقاضا (به 31A2723211811ميزان
500 400 300 200250 150 100قيمت (به ريال)

كيلو) عرضه (به 1721273133B43ميزان
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رو، در رابطه با قدرت خريد پول: با توجه به نمودار تصويري روبه -76

شود قدرت خريد پول دستخوش تغيير است؟ الف) چرا گفته مي
به چيست؟) قدرت خريد پول جامعه وابسته ب
غيرمستقيم است؟ ةي قدرت خريد پول با چه چيزي يك رابط ) رابطهج
) الف) چون ارزش پول متناسب بـا رونـق و شـكوفايي اقتصـادي افـزايش هماهنـگ1

ها ) سطح عمومي قيمتجنداشته است. ب) نقدينگي، 
ها ) سطح عمومي قيمتجها،  ح عمومي قيمتحفظ كند. ب) سطوانسته در طول زمان ارزش خود را الف) چون يك واحد پول نت )2
نقدينگي) ج، ها سطح عمومي قيمتالف) چون ارزش پول متناسب با رونق و شكوفايي اقتصادي افزايش هماهنگ نداشته است. ب)  )3
نقدينگي) ج، حجم پول در گردش) الف) چون يك واحد پول نتوانسته در طول زمان ارزش خود را حفظ كند. ب) 4

 شوند؟ محاسبه ميو توليد ناخالص داخلي ايران در حسابداري ملي  زمان هماز موارد زير،  چند مورد -77

خر، توليد يك دوچرخه توسط دو فرد چيني در ايران، تعمير كولر همسايه در ازاي دريافـت پـول، فروش پخش ماشين سرقتي به مال«
 »يك ايراني در هندتوليد تلويزيون، توليد پوشاك توسط  ةفروش لامپ تصوير به كارخان

) چهار4  سه )3  دو )2  ) يك1

اين كشورها، در كدام گزينه درست آمـده ةترتيب توليد خالص ملي سران Dو  A  ،B  ،Cبا توجه به اطلاعات زير در مورد چهار كشور  -78
 است؟

1 (D B C A     
2( B D A C  

3(  B C D A  

4 (C B A D   

نفـر  ميليـون  60فرضي بوده و جمعيت كلّ ايـن جامعـه    ةمربوط به يك سال اعضاي يك جامع» اقلام مختلف درآمدي«جدول زير مبين  -79

باشد. در اين صورت: مي

تعلّق» سرمايه«الف) كدام رديف جدول، سودي است كه به 

الاجاره است؟بها يا مالگيرد و كدام رديف، اجاره مي

اين جامعه چند ريال است؟» درآمد ملّي«ب) 

آن چند ريال است؟» درآمد سرانه«ج) 

چيست؟» سرانه«د) مفهوم و معناي 

رديف  3) رديف 1 ,– 4و , ,2 710 549 ميزان ـ 157328/45 –400 در فرد هر متوسط آن«سهم   »جامعهدرآمد

رديف  4رديف  )2 ,– 3و , ,2 549 710 ميزان ـ 175823/45 –400 در جامعه فرد هر متوسط جامعه«سهم آن   »توليد

رديف  4رديف  )3 ,– 3و , ,2 710 549 در ـ 157328/45 –400 فرد هر متوسط جامعه«سهم آن درآمد يا توليد   »ميزان

رديف  3) رديف 4 ,– 4و , ,2 710 549 در ـ 175823/45 –400 جامعه فرد هر متوسط جامعه«سهم آن درآمد يا توليد   »ميزان

10و  20و  25به ترتيب  83و  82و  81هاي  واحد پولي باشد و نرخ تورم در سال 100معادل  80ها در سال  فرض كنيد كه سطح قيمت -80

چند واحد پولي خواهد بود؟ 82ها در سال  درصد باشد. در اين شرايط سطح قيمت

1 (125  2( 150  3( 120  4 (175  

توليد ناخالص ملي كشورها
(به ميليون ريال)

استهلاك
ال)(به ميليون ري

جمعيت
(به نفر)

A,9 500150,80 000
B,260 000,20 000,750 000
C,6 000250,20 000
D,85 000,5 000,160 000

مبلغاقلام درآمديرديف
, درآمد حقوق بگيران1 ,186 588 ريال 000
1دستمزدها2

درآمد حقوق بگيران3
, ايهدرآمد صاحبان سرم3 ,864 422 ريال 000
1درآمد صاحبان املاك و مستغلاّت 4

درآمد صاحبان سرمايه4

2 درآمد صاحبان مشاغل آزاد 5
ها و مؤسساتسود شركت5

, ها و مؤسساتسود شركت6 ,986 598 ريال 500
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 با توجه به بيت زير ويژگي كدام قلمرو درست است؟ -81
  »كنار نام تو لنگر گرفت كشتي عشق / بيا كه ياد تو آرامشي است طوفاني«
واژگان بيت، ساختمان پيچيده دارند: قلمرو زباني) 1
شده است: قلمرو زبانيكم استفاده  ،فارسيغيراز واژگان ) 2
تلميح در بيت استفاده شده است: قلمرو ادبي ةآراي) 3
 شعر در قالب مثنوي سروده شده است: قلمرو ادبي) 4

تأثيرگذار در شعر فارسي درست است.ها و عوامل  ازهدر مورد س …گزينة  جز بههاي زير  همة گزينه -82
است.جنبة تزئيني ندارد و جزء طبيعت شعر  ،وزن در شعر) 1
ترين عامل پيدايي شعر، عاطفه است. اساسي) 2
حسي است. وزن، امري غير) 3
گيرد. شاعر، براي انتقال عاطفة خود به ديگران از زبان كمك مي) 4

 است؟ نادرست دربارة متن زير كدام گزينه -83
د فرمان و سايركه ملازم درگاه است و مترصكه هست مضاعف كنيد  قان دربار را فرمود كه مرسوم فلان را چندانيكي از ملوك عرب متعلّ«

».اي خدمت متهاوندخدمتكاران به لهو و لعب مشغول و در ا
»زيرا كه«در معناي » كه«كاربرد ) 2    كاربرد زياد واژگان عربي) 1
حذف فعل به قرينه) 4    اضافه ي فك  »را«كاربرد ) 3

است؟ نادرست قرن پنجم نيمة اولدربارة شعر قرن چهارم و  كدام گزينه -84
بود.» اندرزي«و » مدحي«، »حماسي« دوره،در اين فارسي ترين انواع شعر  رايج) 1
.معمول گشتسرايي از آغاز ادبيات فارسي به پيروي از شعر عربي  مديحه) 2
.رفت نميمفاهيم ذهني شاعران اين دوره از قلمرو تعاليم كلي اخلاقي فراتر ) 3
.بودة سلجوقيان اوج پختگي شعر حكمي در دور) 4

است؟ نادرستة نسبت داده شده به كدام بيت، آراي -85
آرايي) آرايي، واژه (واج ش مستدر دير مغان آمد يارم قدحي در دست / مست از مي و ميخواران از نرگس مست )1
، تناسب)تشبيهماه خورشيدنمايش ز پس پردة زلف / آفتابي است كه در پيش سحابي دارد () 2
ها كه در سر ماست (كنايه، تضاد) االله از اين فتنه آيد / تبارك ي و عقبي فرو نميسرم به دني )3
آرايي، تشخيص) گو شمع مياريد در اين جمع كه امشب / در مجلس ما ماه رخ دوست تمام است (واج) 4

؟نيستقرن پنجم و آثار اين دوره صحيح  نيمة اولچهارم و  ةدربارة نثر سدكدام گزينه  -86
 نوشته شد. ،اي از دانشوران خراسان به دست عده ،قمري 346ابومنصوري حدود سال شاهنامة ) 1
آن را به فارسي ترجمه كرده است. بلعمي اصل تفسير طبري را محمدبن جرير طبري به زبان عربي نوشته است و ابوعلي) 2
و اشعار و امثال رايج نشده است. اصطلاحات علميدر نثر اين دوره هنوز آوردن ) 3
هاي حماسي، ملي و تاريخي توجه دارد. نثر اين دوره بيشتر به موضوع) 4

وزن و آهنگ كدام بيت براي بيان حماسي شعر مناسب است؟ -87
اي توشه اي / غافلي از توشة بي چند زني تير به هر گوشه) 1
ها همه ياد كرد فرستاده آمد به كردار گرد / شنيده سخن) 2
ب / جنگ او بيرون شد از وصف و حسابمحو شد در آفتاكان اي  ذره) 3
؟كه به هر لحظه صد عقل و نظر سازد / يا آن ؟به باشي در دانش و در بينش اي عقل تو) 4

 كند؟ جاهاي خالي عبارات زير را كدام گزينه كامل مي -88
اي به زيستند، آثار ارزنده هر ميمنداني كه در اين شآمد و بسياري از دانش شمار مي به ترين مركز فرهنگي عمده …در زمان سامانيان، «

ابتدا به دست …به تيرگي گراييد و  …در قلمرو فرهنگ اسلامي پديد آوردند. اين درخشش با شكست سامانيان از  ،پارسي و عربي
 »هجري در شهر غزنه تشكيل شد. …افتاد و سلسلة غزنوي در سال  …ين و بعد پسرش سبكتگ

451بخارا ـ تركان مغول ـ خراسان ـ مسعود ـ ) 2  351ـ بخارا ـ محمود ـ سان ـ تركان آل افراسياب اخر) 1
451النهر ـ مسعود ـ  خراسان ـ تركان مغول ـ ماوراء) 4  351بخارا ـ تركان آل افراسياب ـ خراسان ـ محمود ـ ) 3

وصف كدام زبان ايراني است؟ ترتيب بههاي زير،  هر يك از گزينه -89
مقامات دولتي بود.و مكاتبة  هزبان محاورو الف) زبان درباري ساسانيان 

.است آثار ديني زردشتي بيشتر، به اين زبان نوشته شده استآثاري كه ب) به ناحية پارس تعلق داشته است و 
هاي شاهان هخامنشي است. ها و نامه ثار به جا مانده از اين زبان، فرمانآپ) 

شرقي ايران متداول بوده است. نيان رايج بود و در شمال و شمالاشكا دورةت) در 
فارسي باستان ـ پارتي ـ پهلوي ـ فارسي نو) 2  فارسي ميانه ـ فارسي باستان ـ پهلوي ـ پارتي) 1
 پهلوي ـ پارتي ـ فارسي نو ـ فارسي باستان) 4  فارسي نو ـ پهلوي ـ فارسي باستان ـ پارتي) 3

مرتب كنيم، كدام گزينه درست است؟ ترتيب به» آرايي، استعاره آرايي، تشبيه، واژه واج« هاي اگر بخواهيم ابيات زير را به لحاظ دارا بودن آرايه - 90
دلم باغ بهاران گشت گويي / يكي جانم هزاران گشت گوييالف) 
ستا غلام همت آنم كه زير چرخ كبود / ز هرچه رنگ تعلق پذيرد آزادب) 
ه چون رفت تخت جم بر بادجا رفتند / كه واقف است ككه آگه است كه كاووس و كي كج) 
به پيشاني نيست صطاعت آن نيست كه بر خاك نهي پيشاني / صدق پيش آر كه اخلاد) 

ب، د، الف، ج) 4  ج، د، الف، ب) 3  ج، الف، د، ب) 2  ج، دب، الف، ) 1

ي كل مباحث گذشته ورهد
هاي  ادبيات پيش از اسلام و قرن تاريخ

اولية هجري
)4) درس (2) و فصل (1كل فصل (

46تا  12ي  صفحه
دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

)1ادبي (علوم و فنون 
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هاي نوشته سنگو  ستيچ خياست و هدف علم تار يخيتار يدادهايرو هاي يژگيكدام مورد از و -91

؟استاني ايران، نشان از توجه ايرانيان به ثبت و ضبط وقايع تاريخي داردكدام دوران ب

انيساسانـ در گذشته  ياجتماعبه زندگي نسبت  يشناخت و آگاهـ قابل تجربه نبودن ) 1

انياشكانـ ها در گذشته  جامعه وها  انسان يمختلف زندگ يها جنبه ةمطالعـ مجزا و مستقل بودن ) 2

انيهخامنشـ ها در گذشته  ها و جامعه انسان يمختلف زندگ يها جنبه ةمطالعـ بودن  ريتكرار ناپذ) 3

انياشكانـ در گذشته  ياجتماع ينسبت به زندگ يشناخت و آگاهـ بودن ) قابل مشاهده ن4

 ؟است ريعبارت ز ةكنند ليتكم بيترت به نهيكدام گز -92

زمينة آشنايي …است و رونق  …به خاطر  ،خياز شهرت او در تار يا هبود كه بخش عمد يحموراب ،…ة سلسل يفرمانروا نيمشهورتر

.فراهم آورد گريكدي يها شهيها و اند مهارت ،مردم مناطق مختلف را با آداب و رسوم

 داد و ستدـ مانده  يجاكه از او بر است اي نامه قانونـ  يامور) 1

 اد و ستددـ مانده  يكه از او برجا است اي نامه قانون) آشوري ـ 2

 خط و زبانـ انجام داده  يكشاورز ةنيكه در زم است ياقدامات مهم) آشوري ـ 3

 خط و زبانـ انجام داده  يكشاورز ةنيكه در زم است ياقدامات مهم) اموري ـ 4

پادشاه ،بزرگ و داريوشچه بود  ،خود قرار داد ريثأهند باستان را تحت ت يو فرهنگ يفكر اتيقرن ح چند يكه برا ينييآ نيتر مهم -93

 ؟گزار خويش كرد با تصرف كدام قسمت هند، آن را خراج ،يهخامنش

 شمال شرق هندـ  ييبرهما نييآ) 2  از شمال شرق هند  ييها قسمتـ  ييبودا نييآ) 1

هند غرباز شمال  ييها قسمتـ  ييبودا نييآ) 4   هايي از شمال غرب هند قسمتـ  ييبرهما نييآ) 3

؟رخ داد اي هدورچه در  شميابر ةجاد شيو گشا ستين »نيا هچ« ةور سلسلتامپرا يت نگهوا يات شاز اقدام نهيكدام گز -94

 اين چه ـها  از جاده يا گستردهو ساخت شبكة  ياتيو مال يادار لاتيتشك) نوسازي 1

 هان ـ وسيكنفوس ماتياصول و تعلبر پاية  يموران دولتأانتخاب م) 2

هان ـسكه ها به قصد رونق تجارت و عيار ها  دازهها و ان وزن اسيمق يساز كساني) 3

 شانگ ـاز هجوم اقوام صحراگرد  يريجلوگ يبرا نيچ) تكميل ديوار بزرگ 4

 ؟ستين حيزاگرس صح يها هيكشاورزان كوهپا يها يژگيرابطه با و ردكدام گزينه  -95

نخستين روستاها به وجود بيايند.كه سرانجام بر خوراك، موجب شد  ادمازبه واسطة فعاليت آنان در زمينة كشاورزي، جمعيت افزايش يافت و توليد ) 1

.بردند كشت  ريبه ز وسيعي را يها نيزم ،متعدد يهاريآبگ جاديها و ا آبراه رفحآنان با ) 2

بود.دجله و فرات  يرودهاند اطراف دبر به زير كشت ميآنان هايي كه  زمين) 3

النهرين، شروع به كشاورزي كردند. هاي مجاور از جمله بين و جلگه ها ها براي نخستين بار در دشت آن )4

ي كل مباحث گذشته دوره
يونان و روم

)6) تا پايان درس (1درس (
60تا  2ي  صفحه

قهدقي 20وقت پيشنهادي: 

) ايران  و جهان1تاريخ (
باستان

براي تثبيت مطالب دردر درس تاريخ تر از بازخواني است. خصوص دروس حفظي مانند درس تاريخ، بازيابي مهم در بسياري از دروس به
ها را بازسازي كنيد. خيل خود استفاده كنيد و صحنهتذهنتان، پس از مطالعة كتاب، از قدرت 
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…شهر است كه نيهم ةاست و به واسط …در شهر  ريش ةمربوط به درواز ريز ريتصو -96

.شدند انورديدر يها قوم ينوسيمـ  نوسيم) 1

 .نديگو يم ينوسيرا عصر م ونانيتمدن  ةدور نيلواـ  نوسيم )2

.ديكشف گرد ونانيكرت واقع در جنوب  ةريكهن در جز يآثار تمدنـ  سنيم )3

 .نديگو يم ينسيرا عصر م ونانيتمدن  ةدور نياولـ  سنيم) 4

؟اي رخ داد ها از مصر توسط فرعون در چه دوره كسوسياخراج هو در مصر باستان است  تيكدام فعال ةدهندنشان رو  روبه ريتصو -97

جديد يپادشاهـ تجارت و داد و ستد  )1

 ميانه يپادشاه) كشاورزي ـ 2

ميانه يپادشاهـ تجارت و داد و ستد ) 3

 جديد يپادشاه) كشاورزي ـ 4

درو  شده است ميتنظ يا هيبر چه پا يقمر يرهج يشمار كردند و گاه يرا به آخر ماه دوازدهم اضافه م يروز اضاف پنج يشمار كدام گاهدر  -98

؟شده بودند يگذار نام يها بر چه اساس ماه ،انيهخامنش ةدر دور جيرا يبابل يقمرـ  يديخورششماري  گاه

 يرانيا نييآـ فرهنگ و  ديبه دور خورش نيگردش زمـ  يساسان يياوستا) 1

 و فرشتگان زدانياـ اسامي  ديبه دور خورش نيگردش زمـ  يمصر) 2

 يرانيا نييآـ فرهنگ و  زمينبه دور  ماهگردش ـ  يمصر) 3

 و فرشتگان زدانياـ اسامي  زمينبه دور  ماهدش گرـ  يساسان يياوستا) 4

 ؟مشخص شده است يبه درست نهيدر كدام گز بيترت به رياز عبارات ز كيبودن هر  غلطصحيح يا  -99

.كشف شدند يطور تصادف در استان كرمان به رفتيج ميعظو تمدن زنجان  يمانند مردان نمك يخيتار يآثار و بناهاتعدادي از الف) 

 .باشد يجامعه مو شرح طبقات  ياجتماع يزندگمربوط به  ،يمنابع نوشتارعات ب) عمدة اطلا

.ديآ يشناسان به شمار م ساس كار باستانيكي از مراحل ح ،اطلاعات ميو تنظ جاتخرسپ) ا

توانيم به شناخت كامل دورة تاريخي برسيم. ت) با استفاده از منابع مكتوب مي

) ص ـ غ ـ غ ـ ص4  ـ غ) غ ـ ص ـ ص 3   ص غ ـ) غ ـ ص ـ 2   ـ غ ) ص ـ غ ـ غ1

 ؟است حيصح ريز يها الؤدر رابطه با س نهيكدام گز بيترت به - 100

؟را در كجا كشف كردند موهنجودارو و هاراپا تيبزرگ و پرجمع يشهرها اييبقا ،و كاوش يها حفار شناسان پس از سال باستانالف) 

؟اند داد و ستد داشته كدام مراكز تمدن با اپراهاو  موهنجوداروتمدن  ب)

؟هند كدام است انييايآر ديعقا ةجا مانده دربارراثر ب نيتر مهمج) 

وداهاج)  ،نيالنهر نيو ب رانياب)  ،پاكستان) الف) 2  وداها ج)  ،نيمصر و چب)  ،هند )الف) 1

 وداهاج)  ،النهرين بينب) ايران و  ،هند) الف) 4  ا ود گيرج)  ،رانيمصر و اب)  ،پاكستان) الف) 3
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؟است ريعبارات ز ةكنند ليتكم بيترت به نهيگزكدام  - 101
مطالعه و شناخت منبع ارزشمندي براياز غارها  ياي كشف شدهاشها و  نقاشياند و  متفاوت …نظر از  يخيو تار يباستان يها مكان
 .شناسان است باستان گامنخستين   …، شناسان در مراحل كار باستانو روند  يشمار م به …ن دوران امردم يزندگ

 و كشف ييشناساـ  خيتارـ پيش از وسعت  ،شكل) 2   يحفارـ  يخيتارـ اعتبار  ،تياهم ةدرج) 1

 و كشف ييشناساوسعت ـ تاريخي ـ  ،شكل) 4  يحفارـ  خيتارـ پيش از نوع مصالح  ،) شكل3

؟باشد يم يسنگ نهيپار ةدورو  يسنگ انيم ةدور ،مفرغ ةمربوط به دور بيترت به نهيكدام گز - 102
 و پرندگان انيآبز ديصگسترش ـ ها  تمدن نينخست يريگ شكلـ  ينيرنش) آغاز شه1

 از غاراستفاده  ـ گسترش انيآبز ديگسترش صها ـ  گيري نخستين تمدن ) شكل2

يبيترك يابزارها و كمانتير و ابداع ـ  واناتيكردن ح يآغاز اهلـ خط و نگارش ) ابداع 3
 يبيترك يابزارها وكمان تير و ابداع ـ  يآغاز كشاورزـ  ينيگسترش شهرنش) 4

؟آمده است بيترت به نهيدر كدام گز ريز يها پاسخ درست پرسش - 103
 ؟دندينام »يكيعصر تار«باستان  ونانيرا در  يا خان چه دورهالف) مور

 ؟كرد يم يلكمك ما يبه طور پنهان يوناني لتبه كدام دو يپلوپونز يها جنگ انيدر جر يحكومت هخامنش ب)

جابدان ،خود يو اقتصاد ينفوذ فرهنگ ةبه منظور گسترش قلمرو و توسع يوناني يشهرهاـ بود كه دولت  يمناطق هجمل كدام منطقه ازپ) 
 ؟بردند  ورشي

 ريصغ يايآسـ آتن . ـ م . ق  900 حدود تا 1200از ) 2   نيالنهر نيب ـ آتن. ـ م . ق  800تا حدود  1100از ) 1

 ريصغ يايآسـ اسپارت . م . ق   900تا حدود  1200از ) 4  ريصغ يايآسـ اسپارت . ـ م . ق  800 ودتا حد 1100از ) 3

؟كند يكامل م بيترت بهرا  ريز يها عبارت يخال يجاها نهيكدام گز - 104
 .ديرس انيبه پا …با شكست  يپلوپونز يها جنگ )الف

 .رفت يشمار م به ونانيدر  يزادگاه مردم سالار …ب) 

 .قرار داشت … ،داشتند ياج كه در كوه المپ ييدوازه خداپ) در رأس 

 .بود نيالنهر نياز مصر و ب … وناني انقدرت كاهنت) 

 .انجام شد …در  كيالمپ يها يباز ةدور نياولث) 

شهر آكروپوليستر ـ  بيش) اسپارت ـ آتن ـ خداي آسمان و آذرخش ـ 2  شهر المپياـ  تر بيش) آتن ـ آتن ـ خداي آسمان و آذرخش ـ 1
 شهر المپياتر ـ  زئوس ـ كم آتن ـ آتن ـ) 4  شهر آكروپوليسـ  تر بيش) آتن ـ اسپارت ـ زئوس ـ 3

؟آمده است نهيدر كدام گز بيترت به ريز يها پاسخ درست پرسش - 105
 ؟است يچه كسانجهان متعلق به  يها شتهنخستين نو ،شناسان باستاناز الف) به گمان برخي 

 ؟ستيز يم نيالنهر نيدر كدام قسمت ب يداكّ قوم ب)

شناسي است؟ هاي باستان متكي بر كاوش ،آگاهي ما از كدام دورهپ) 
؟شد ليدر جهان باستان تبد يالملل نياز مراكز بزرگ تجارت ب يكيبه  )ها يامور تختيپا(شهر بابل  يبه چه علت) ت
موقعيت مناسب فرهنگياوان و داشتن ثروت فرـ  ـ پيش از تاريخ جنوبـ ها  يبابل) 1
ييايو جغراف ياسيمناسب س تيداشتن موقعـ  ـ پيش از تاريخ مركزـ ها  يسومر) 2
داشتن موقعيت مناسب سياسي و جغرافياييـ  ـ تاريخي جنوبـ ها  يبابل) 3
يو تجار يمناسب اجتماع تيداشتن موقعـ  ـ تاريخي مركزـ ها  يسومر) 4
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؟استصحيح  ريدر ارتباط با روند ز نهيكدام گزاز راست به چپ  بيترت به - 106

تجارت يريگ شكلكار ـ  ـ تخصصي شدن ازيمازاد بر ن ديتولـ و به وجود آمدن روستاها  ينيجانش ك) ي1
گيري تجارت بر نياز ـ شكل ادازم ـ توليدو به وجود آمدن روستاها  ينيجانش كـ يشدن كار  يتخصص) 2
 تجارت يريگ شكلكار ـ  ـ تخصصي شدنو به وجود آمدن روستاها  ينيجانش كيـ  ازيمازاد بر ن ديتول) 3
 گيري تجارت بر نياز ـ شكل ادازم كار ـ توليد ـ تخصصي شدنو به وجود آمدن روستاها  ينيجانش ك) ي4

 ؟است ريعبارت ز ةكنند ليتكم بيترت به نهيكدام گز - 107
مردمانايي از ه گروه ،شيپسال  …و از حدود  افتيتكامل و انديشيدن  سخن گفتنتوانايي بشر در ، …دورة  رتا اواختدريج  به

.كرد يف گلوظراقدام به توليد  يابداع چرخ سفالگرانسان با  …كردند و در عصر  اهانيگ يكشت برخشروع به  خوراك گردآورندة
 ينوسنگ، 12000، خوراك يگردآور) 2    ينوسنگ، 5000 ،خوراك ديتول) 1
 يسنگ نهيفراپار، 5000، خوراك يگردآور) 4   يسنگ نهيفراپار، 12000 ،خوراك ديتول) 3

؟است ريالات زؤس حيپاسخ صح بيترت به نهيكدام گز - 108
 ؟شهر مشاركت كنندـ امور دولت  ةتوانستند در ادار يم يباستان چه كسان وناني يدر نظام مردم سالار )الف

 ند؟قدرت را در دست گرفتاي شاهان اشراف به ج يچه عوامل ةجيدر نتب) در يونان باستان، 
 ؟وجود آوردند را به ييروستاهامزارع و با ورودشان به اين كشور و وارد شدند  ايتاليه اب ياقوامپ) چه 

 پ) اقوام هند و ايراني ،يفتوحات و گسترش تجارت خارجب) گسترش  .داشتند يأكه حق ر يبالغ فقط مردان )الف) 1
و گسـترش تجـارت يانوردي ـدر ةتوسـع ب)  .نددش ـ محسوب مـي جا  آندنيا آمده بودند و شهروند  آتني به ياز پدر و مادر هك يبالغ فقط مردان) الف) 2

 هند و اروپايياقوام پ)  ،يخارج
پ) ،گسترش فتوحاتو  طلب با پادشاهان سرداران جاهرقابت ب)  .داشتند أيحق ردنيا آمده بودند و  آتني به ياز پدر و مادر كه يبالغ نفقط مردا) الف) 3

 يونانياقوام 
پ) ،و گسـترش فتوحـات   طلب بـا پادشـاهان   سرداران جاه رقابتب)  .داشتند أيحق ردنيا آمده بودند و   از پدر و مادر آتني به كه يبالغ و زنان فقط مردان) الف) 4

اقوام يوناني
 ؟است حيحص ريز يها ؤالرابطه با سدر  نهيكدام گز بيترت به - 109

؟داد خرو پادشاهان  رم با كدام حكومتجمهوري  انيمبزرگ هاي  جنگسلسله ق . م .  146 تا 264 يها سال ةصلدر فاالف) 
چهو تنها را برانداختند  يچه حكومت يايبقا ،ايدر غرب آس ترانهيمد يايشرق در يها نيسرزم به يبا لشكركش انيروم بيترت به ب)

 ؟شد رانيا يآنان به سوبيشتر  ويشرپي نعكرد و ما يستادگياسپاه قدرتمند روم بود كه در مقابل  يحكومت
 ؟شد دهيروم برگز يتختيبه پا يتوسط چه كس وميتزانيبشهر ج) 
عنوان شخص قدرت اجرايي در اختيار يك فرد بهباعث شد در نظام حكومتي،  با ايجاد تغييراتيك  كدام ،مرطلب  جاه انسردار از ميان د) 

 ؟بگيردقرار  تاول مملك
 ي تبلور يافت؟هايدر چه چيز ،ترين دستاورد هنري تمدن روم هـ) برجسته

يان، د) كنسانتين، هـ) معماري و فلزكارينان، ب) سلوكيان، ساسانيان، ج) اكتاو) الف) مصر و يو1
سازي ، د) كنسانتين، هـ) فلزكاري و مجسمهيانج) اكتاو ، ب) ساسانيان، اشكانيان، ) كارتاژ و مقدوني) الف2
سازي ، هـ) معماري و مجسمهيانانتين، د) اكتاوتج) كنس  ن، اشكانيان،) الف) كارتاژ و مقدوني، ب) سلوكيا3
 سازي انتين، د) آگوستوس، هـ) فلزكاري و مجسمهت) الف) مقدونيه و مصر، ب) سلوكيان، ساسانيان، ج) كنس4

پاسخ صحيح سؤالات زير است؟ ترتيب بهكدام گزينه  - 110
النهرين چگونه توانست بر قلمرو و ثروت خود بيفزايد؟ در شمال بينالف) حكومت آشور 

هاي پس از خود تأثير بسزايي گذاشت؟ النهرين بر كدام تمدن ب) تمدن بين
گرفت؟ ي قرار ميبيرونم ومصر از چه طريقي در معرض هج  پ) سرزمين

ان در زمان هخامنشيان و يونان باستان، پ) درياي مديترانه در شمالالف) لشكركشي به ايران و غارت و ويراني دولت شهرهاي سومري، ب) اير) 1
ب) ايران در زمان ساسانيان و روم باستان پ) صحراهاي گرم در شرق و غرب ) الف) استفاده از ضعف حكومت بابل قديم و شكست آنان، 2
ان هخامنشيان و يونان باستان، پ) شبه جزيرة سيناها، ب) ايران در زم هاي مجاور و غارت و ويراني آن ) الف) لشكركشي به سرزمين3
هاي شمالي ) الف) حمله به حكومت بابل قديم و غارت دولت شهرها، ب) ايران در زمان ساسانيان و روم باستان پ) صخره4
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 صحيح است؟ ترتيب بههاي زير كدام گزينه  در رابطه با سؤال - 111
كنند؟ را مطالعه و بررسي مي ها با ديد تركيبي موضوعات دان الف) چرا جغرافي

شود؟ كوهستاني محسوب مي ةب) كدام گزينه جزء عملكرد مثبت انسان در ناحي
ج) كوير مصر در كجا واقع شده است؟

؟حاصل چه روابطي است ،جغرافيايي هاي محيطگيري  چگونگي شكلد) 
،ج) اصـفهان  ،كند. ب) توليد برق آبي ديگر عمل مي الف) زيرا اجزا و عوامل محيط جغرافيايي در ارتباط با يك) 1

باشد. د) حاصل روابط متقابل انسان و محيط مي
،ج) يزد ،هاي مناسب كند. ب) ايجاد ورزش ديگر عمل نمي الف) زيرا اجزا و عوامل محيط جغرافيايي مستقل از يك) 2

د) حاصل روابط متقابل محيط و آب و هوا است.
باشد. د) حاصل روابط متقابل انسان و تكنولوژي مي ،يزدج)  ،يبادكند. ب) توليد برق  ميعمل  ديگر غرافيايي مستقل از يكالف) زيرا اجزا و عوامل محيط ج) 3
د) حاصل روابط ،ج) اصفهان ،جلوگيري از فرسايش خاك. ب) كند ديگر عمل مي تا حدودي در ارتباط با يكالف) زيرا اجزا و عوامل محيط جغرافيايي ) 4

 باشد. ان و محيط ميمتقابل انس
بودن عبارات زير را نشان مي دهد؟ غلطصحيح يا  ترتيب بهه كدام گزين - 112

ل هواشناسي است.يك اص »افزايش ارتفاع و نقش آن در كاهش دما«بررسي الف) 
.علم اقتصاد است ةبر عهد و توليد و توزيع كالاهاهاي مختلف  هاي انساني در مكان بررسي چگونگي معيشت گروهب) 

انسان براي تغيير محيط است. ةنگاه سودجويان ةدهند ابركوه نشان ةج) بادگير دو طبق
باشند. ترين مفاهيم اساسي دانش جغرافيا مي د) انسان و محيط از مهم

ـ ص ـ غ ـ غ غ )4  صـ غ ـ ص ـ ص  )3  غـ ص ـ غ ـ ص  )2  غـ غ ـ غ ـ  ص )1
؟نداردي مقابل خود همخوانمفهوم  يك از موارد زير با كدام - 113

ها) غبار در استان ايلام رخ داده است. (مكان وقوع پديده و ردالف) توفان گ
باشد. وجود آورندة خشكسالي در كشور ايران مي هاي به از جمله زمينهها  هها و واح باتلاقها، قطع درختان و نابودي  درياچهب) از بين رفتن 

هاي انسان در هر پديده) (تأثير فعاليت
هاي اخير، در استان اصفهان رخ داده است؟ (علت وقوع پديده) كسالي در سالج) چرا خش

. (روند زماني موضوع)يابد شدت مياهواز  د) ميزان خشكسالي و گرد و غبار در فصل تابستان در شهر
د) 4  ج) 3  ب) 2  الف) 1

باشد؟ فيايي ميهاي جغرا هاي زير مربوط به كدام مرحله از مراحل پژوهش هر يك از عبارت ترتيب به - 114
 باشد؟ الف) از دلايل آلودگي هواي تهران چه مي

 عامل مهم آلودگي هواي تهران باشد.در شهر،  هاتعداد زياد خودرو ترددب) شايد 
 كنيم. راهنمايي و رانندگي مراجعه مي ةبه ادار ،ج) براي به دست آوردن آمار تعداد خودروهاي تهران

يابد. كاهش ميهوا معلوم گرديد با كاهش تردد خودروها در سطح شهر، آلودگي د) با توجه به مطالعات انجام شده 
تدوين فرضيه ـ بيان مسئله ـ پردازش اطلاعات ـ ارائة پيشنهادها) 1
گيري آوري اطلاعات ـ پردازش اطلاعات ـ نتيجه ) تدوين فرضيه ـ جمع2
گيري آوري اطلاعات ـ نتيجه بيان مسئله ـ تدوين فرضيه ـ جمع) 3
آوري اطلاعات ـ پردازش اطلاعات ـ ارائة پيشنهادها بيان مسئله ـ جمع) 4

صحيح است؟عرض و طول جغرافيايي كشور ايران در رابطه با از راست به چپ  ترتيب بهبا توجه به جدول زير كدام گزينه  - 115
  

تهج
شمالي …  جنوبي …  عرض جغرافيايي
شرقي …  غربي …  طول جغرافيايي

درجه 63تا  40/ طول جغرافيايي: درجه  40تا  25ايي: عرض جغرافي) 1
درجه 63تا  44/ طول جغرافيايي: درجه  40تا  25عرض جغرافيايي: ) 2
درجه 40تا  25/ طول جغرافيايي: درجه  63تا  44عرض جغرافيايي: ) 3
درجه 63تا  44/ طول جغرافيايي: درجه  63تا  25عرض جغرافيايي: ) 4

ث گذشتهي كل مباح دوره
هاي ايران ناهمواري

)4) تا پايان درس (1درس (
32تا  2ي  صفحه

دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

جغرافياي ايران

برداري كنيد. هاي قبل خود را بخوانيد و از اشتباهات خود، نكتهقبل از هر آزمون، نكات آزمون
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است؟ غلطارات زير چه تعداد از عب - 116
باشد. ترين درصد، متعلق به مرزهاي خشكي مي در ميان انواع مرزهاي ايران، بيشالف) 
كند. مين ميأ% منابع نفت و گاز جهان را ت90 ،آبي محصور در خشكي ةترين پهن بزرگدرياي خزر، ب) 

نظر سياسي و نظامي شده است. باعث اهميت داشتن درياي خزر از ،هاي دفاعي مناسب ج) وجود سواحل با قابليت
كشور مرز خشكي دارد. 15است و با  اي پرهمسايه وسيع د) ايران كشور

يك )4  دو )3   چهار )2   سه )1
؟پاسخ صحيح سؤالات زير است ترتيب بهكدام گزينه  - 117

؟فارس چيست دليل اهميت فرهنگي و سياسي خليجالف) 
؟مند جهان استهاي ثروت فارس يكي از كانون خليج ةچرا منطقب) 
فارس باعث حفظ اهميت آن شده است؟ هاي خليج يك از ويژگي امروزه كدامپ) 

پ) وجود ذخـاير ،فارس به كانون صادرات كالاهاي صنعتي و غيرصنعتي تبديل خليجبه دليل ب)  ،اروپا و آسيا آفريقا،  ةقار  نقش ارتباطي بين سهالف) ) 1
با ارزش نفتي جهان

 المللي هاي بين ها و آبراهه پ) وجود تنگه ،بازار مصرف بزرگبه دليل  ب) ،جغرافيايي و فرهنگي جهان اسلام  فارس در مركز و قلب ناحية وجود خليجالف) ) 2
اي از حلقـه  پ) ،درآمدها و دلارهاي ناشي از صدور و فروش نفـت خـام  به دليل ب)  ،جغرافيايي و سياسي جهان اسلام ةفارس در مركز و قلب ناحي وجود خليجالف) ) 3

زنجيرة حمل و نقل كالا و نفت
ارزش و نقش ارتباطي ميان سه پ) ،بازار مصرف بزرگ و صادرات نفتي و غيرنفتيبه دليل  ب) ،جهاندر قدرت  تغيير موازنة درفارس  خليج نقشالف) ) 4

 افريقا، اروپا و آسيا ةقار

؟ده استآم نهيدر كدام گز بيترت به ريبودن عبارات ز غلط اي حيصح - 118
.قرار دارد آذربايجان يكوهستان ةرشته كوه ارسباران در شمال منطق )الف
هاي كوهستاني هميشه كمتر از هزار متر از سطح درياهاي آزاد ارتفاع دارند. سرزمينب) 
.باشد يم )اغد وشهق(رشته كوه ارسباران  گرينام دج) 
شوند. بندي مي شكل و پراكندگي تقسيم ها، ي، تحولات ناهمواريشناس زمين هاي ايران با توجه به تاريخچة كوهستاند) 

) ص ـ غ ـ غ ـ ص4  ) غ ـ ص ـ ص ـ غ 3  ) ص ـ غ ـ ص ـ ص2  ) غ ـ ص ـ غ ـ ص 1
؟آمده است بيترت به نهيشمال كشورمان در كدام گز يكوهستان ةمنطق ادر ارتباط ب ريز يها پاسخ درست پرسش - 119

؟اند كدام جانيآذربا يكوهستان ةمنطق يفشان آتش يكوهستان ةدو تود )الف
؟هاي درياي خزر جدا كرده است هاي تالش با چه جهتي، منطقة آذربايجان را از كناره كوهستانب) 
؟دماوند شده است ةقل يريگ سبب شكل يا در چه دوره يفشان آتش يها تيفعالج) 
؟است تر شيتالش به كدام سمت ب يها كوه يعموم بيشد) 

جانيآذربامنطقة د)  ،ياريترش ، ج)يغرب ـ يشرقب)  ،غلاب خرفقوشه داغ و  الف)) 1
خزردرياي د)  ،ياريترش ج) ،يجنوب ـ يشمالب)  ،غلاب خرف قوشه داغ والف) ) 2
جانيآذربامنطقة د)  ،كواترنر ج) ،يغرب ـ يشرقب)  ،سبلان و سهندالف) ) 3
خزردرياي د)  ،كواترنرج)  ،يجنوب ـ يمالشب)  ،سبلان و سهند )4

؟آمده است بيترت به نهيزاگرس در كدام گز ةردهندييتغ يعيروند عوامل طب - 120
رودهـا اني ـطغ ديشـد  يجـو  يهـا  زشي ـرم منظشـكل رودهـا از مـنظم بـه نـا      رييتغ يمياقل راتييتغ آب رودها  انينوسانات جر) 1

ها  كوه يشسارف حمل رسوبات توسط رودهاديجد يها يناهموار يريگ شكل
ياني ـطغ شـكل رودهـا از مـنظم بـه     ريي ـتغ رودهـا  اني ـطغ ديشـد  يجـو  يهـا  زشي ـر يمياقل راتييتغآب رودها  انينوسانات جر) 2

ها  كوه شيفرساها توسط رودها  حمل رسوبات كوهها يناهموار يريگ شكل
وهـا   كـوه  شيفرساي شديد وهاي ج ريزشطغياني شدن شكل رودها از منظم به  رييتغآب رودها  انينوسانات جر يمياقل راتييتغ) 3

ي جديدها يناهموار يريگ شكلتوسط رودها حمل رسوبات طغيان رودها ها در دسترس رودها  گرفتن مواد آن قرار
حمـلنامنظم  شكل رودها از منظم به رييتغ رودها انيطغ يمياقل راتييتغآب رودها  انينوسانات جر ديشد يجو يها زشير) 4

ي جديدها يناهموار يريگ شكلتوسط رودها رسوبات 
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هاي زير در كدام گزينه به درستي ذكر شده است؟ ر يك از پرسشپاسخ صحيح ه ترتيب به - 121

توانند به زباني كه با آن آشنا نيستند سخن بگويند؟ ها به چه دليل نمي الف) انسان

ب) وصف پيامدهاي ارادي كنش انساني در كدام گزينه به درستي ذكر شده است؟

علت است؟ها به چه  ها از انجام دادن برخي كنش ج) خودداري انسان

شود. ج) وجود پيامدهاي غيرارادي ب) قطعي است يعني حتماً انجام مي ،الف) عدم وجود آگاهي) 1

هاست. ج) وجود پيامدهاي غيرارادي ب) وابسته به ارادة انسان ، الف) عدم وجود هدف) 2

نشود. ج) پيامدهاي نامطلوبشا ب) قطعي است يعني حتماً انجام مي ،الف) عدم وجود هدف) 3

هاست. ج) پيامدهاي نامطلوبشان ب) وابسته به ارادة انسان ،الف) عدم وجود آگاهي) 4

دهد؟ بودن عبارات زير را به درستي نشان مي غلطصحيح و  ترتيب بهكدام گزينه  - 122

شيوة انجام كنش اجتماعي است كه مورد قبول افراد جامعه قرار گرفته است. ،هنجار اجتماعي الف)

هاي اجتماعي است. ايجاد ارزش هاي اجتماعي مؤخر بر شگيري كن شكل ب)

آورند. ديگر به وجود مي ها در ارتباط با يك انسانرا هاي اجتماعي  پديده پ)

 شوند. اند مستقل مي ها را به وجود آورده هايي كه آن ، از انسانرهاي اجتماعي به مرو پديده ت)

ص ـ غ ـ غ ـ ص) 4  ـ غص ـ ص ـ غ ) 3  ص ـ غ ـ ص ـ ص) 2  غ ـ غ ـ ص ـ غ) 1

 تغيير اعضا ارادة با دليل همين به آيد و نمي  وجود اعضا به ارادة  و آگاهي براساس يعني است؛ … ها آن نظم و  زنده موجودات بدن در اعضا عضويت - 123

عامـل تـداوم .آيد مي وجود به ها آن قرارداد با شود و مي ها تعريف انسان آگاهي و اراده است؛ يعني با …اجتماعي،  جهان در  عضويت كند؛ ولي نمي

.است …نيست بلكه انتقال …جهان اجتماعي 

پذيري جامعهـ  اعتباري ـ تكويني ـ ژنتيك )2  ) تكويني ـ اعتباري ـ وراثت ـ فرهنگ1

فرهنگوراثت ـ ) اعتباري ـ تكويني ـ 4  پذيري تكويني ـ اعتباري ـ ژنتيك ـ جامعه )3

است؟ نادرستهاي زير ام يك از گزينهدر رابطه با جهان اجتماعي، كد - 124

هاي اجتماعي تعلق دارد.جهان اجتماعي به پديده) 2  ها است.هاي اجتماعي انسانخانواده حاصل كنش) 1

 ها هستند.هاي اجتماعي انسانامنيت و صلح حاصل كنش) 4  احترام به قانون يك كنش اجتماعي است. ) 3

قرار دارند؛ به واسـطة ارتبـاطي كـه بـا …شود. هر يك از موجوداتي كه بيرون جهان باعث گسترش آن مي به جهان اجتماعي …هاي ورود پديده - 125

گيرند.قرار مي …كنند، در گسترة جهان ها پيدا ميانسان …زندگي 

اجتماعي، طبيعي، اجتماعي، اجتماعي) 2  طبيعي، اجتماعي، طبيعي، طبيعي) 1

 اجتماعي، طبيعي، اجتماعي، طبيعي) 4  ماعيطبيعي، اجتماعي، اجتماعي، اجت) 3

 

ي كل مباحث گذشته دوره
اجتماعي هاي جهان

)5( ) تاپايان درس1درس (
37تا  3ي  صفحه

دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

)1شناسي ( جامعه

است روش حذف گزينه را حتماً استفاده نماييد. تركيبيگويي به سؤالات در زمان تعيين شده پاسخ سريع به سؤالات  هاي پاسخ يكي از راه
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)ترتيب به( گيرند؟ بودن در يك پيوستار قرار دهيم، هر يك از عبارات زير در كدام طيف قرار مي هاي اجتماعي زير را از نظر خرد يا كلان اگر پديده - 126
ندارد؛ را لازم مهارت و شايستگي خود كه فردي بيكاري-
ندارد؛ وجود ها آن شهر در مناسبي رساني تم اطلاعسيس كه شهر يك افراد بيكاري -
به وجود آمده است. يعضلات مديريتدر سطح يك كشور كه به دليل م بيكاري -
ـ بيكاري به عنوان پديده كلان ميانهعنوان پديده   ) بيكاري به عنوان پديده خرد ـ بيكاري به1
كلانـ بيكاري به عنوان پديده  خردديده عنوان پ  هـ بيكاري ب ميانه) بيكاري به عنوان پديده 2
ميانهـ بيكاري به عنوان پديده  كلانـ بيكاري به عنوان پديده ) بيكاري به عنوان پديده خرد 3
خردـ بيكاري به عنوان پديده ميانه ـ بيكاري به عنوان پديده ) بيكاري به عنوان پديده كلان 4

گيرند؟ پيوستار زير قرار مي هاي الف، ب و يا ج در دام يك از قسمتهاي اجتماعي در ك هر يك از پديده ترتيب به - 127
اعتقاد به چشم زخم -
  ساختمان سازمان ملل متحد -
  شهر -
عدالت اجتماعي -
ج، الف، ب، ب) 4  ب، ج، الف، ب) 3  ج، الف، ب، ج) 2  ب، الف، الف، ج) 1

 است؟ نادرستچند مورد از عبارات زير  - 128

هاي غيرقابل قبـول را طـرد تواند شيوه سازد ولي نمي وة قابل قبول تأمين بعضي از نيازهاي افراد را معين ميهر نهاد اجتماعي شيالف) 
كند.

ترين نهادهاي اجتماعي هستند. تعليم و تربيت و اقتصاد از مهم ،هاي اجتماعي وجود دارند و خانواده نهادها در تمامي جهان ب)
گيرند. جهان اجتماعي قرار مي هاي عميق ها در لايه عقايد و ارزشپ) 
تر در معرض تغيير هستند. جانبه دارند و بيش هاي عميق جهان اجتماعي تأثيرات همه لايه ت)

 يك) 4  دو) 3  سه) 2  چهار) 1

آمده است؟ ترتيب بههاي زير در كدام گزينه  پاسخ درست پرسش - 129
چگونه موجودي است؟ ،شود الف) انسان در قبال فرهنگي كه از طريق تربيت به او منتقل مي

هايي است؟ هاي سطحي جهان اجتماعي باشد، از چه نوع تفاوت هايي كه مربوط به لايه ب) تفاوت
شود؟ سبب چه چيزي مي ها، پ) تنوع آگاهي و معرفت انسان

 ها نسانهاي اجتماعي مختلف است ـ تنوع اراده و اختيار ا ميان جهان هاي كنشگري فعال و تأثيرگذار نيست ـ تفاوت) 1

هاي اجتماعي مختلف شود ـ پيدايش جهان مينهايي كه درون يك جهان اجتماعي پذيرفته  موجودي منفعل و پذيرنده نيست ـ تفاوت) 2
هاي اجتماعي مختلف دهد ـ پيدايش جهان هايي كه درون يك جهان اجتماعي واحد رخ مي تفاوت ـ استكنشگري فعال و تأثيرگذار ) 3
ها هاي اجتماعي مختلف است ـ تنوع اراده و اختيار انسان هاي ميان جهان تفاوتپذيرنده است ـ  موجودي منفعل و) 4

؟نيستدرست  خطي به تاريخ بشر دارند، هاي زير دربارة ديدگاه كساني كه نگاه تك كدام يك از عبارت - 130
ديگرند. هاي اجتماعي شبيه يك الف) از نظر آنان همة جهان
اند. مانده ترند و بعضي در مقايسه با جوامع پيشرفته، عقب ر واحد، پيشرفتهب) بعضي از جوامع در مسي

اند. عي متنوعهاي اجتما آورد و جهان پ) هر جهان اجتماعي، فرهنگ و تمدن مناسب خود را به وجود مي
ر استفاده كنند.ديگ توانند از تجربيات يك اجتماعي مختلف با روابط متقابلي كه دارند مي هاي ت) در اين ديدگاه جهان

مانده به لحاظ تاريخي، بايد جوامع پيشرفته را الگوي حركت خود قرار دهند. ث) جوامع عقب
ب و ث) 4  پ و ت) 3  ت و ث) 2  الف و پ) 1

ذهني  عيني 
 ميانه

ج  الف ب
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؟تر است كامل ،كاربرد منطق ةطيح انيدر ب ،كدام عبارت - 131
 گرفتن ميتصمدرست فكر كردن و درست  يبرا ،يدر سراسر زندگبه آن انسان  يازمندين) 1
كردن و درست استدلال كردن فيدرست تعر يبرا ،يليتحص طيدر محبه آن انسان  يازمندين) 2
 ها بودن علوم و دانش ريدر خدمت سا) همچون ابزاري 3
 و ممارست نيبا تمردر آن ر تبح جاديا يبودن منطق به معنا يكاربرد) 4

مياربع برقرار است و اگر بخواه  از نسب كي كدام بيترت به »دانشجو و شاعر« ،»رهيشكل و دا« ميمفاه نيب - 132
؟ها چگونه خواهند بود رهيدا ميها را نشان ده آن رهيدادو با 
 خارجداخل ـ متمتـ  نيتباـ وجه  عموم و خصوص من) 1
متقاطعـ متخارج ـ وجه  خصوص منو عموم ـ  مطلق  عموم و خصوص) 2
متقاطعـ  داخلمتـ وجه  من عموم و خصوصـ مطلق   ) عموم و خصوص3
متداخلـ متقاطع ـ  مطلق عموم و خصوصـ وجه  عموم و خصوص من) 4

. …و  …مانند  ؛هستند … شوند يمشخص م »آن«و  »نيا«كه با  يميخاص و مفاه ياسام يتمام - 133
خزر يايدر(ص) ـ حضرت محمد ـ  يجزئ) 2كتابـ زحل ـ  يكل) 1
 مشهدـ درخت چنار ) جزئي ـ 4مولود كعبهـ پسر نوح ) كلي ـ 3

…چون ،شود يم يبه مبحث الفاظ توجه خاص ،در منطق - 134
.كند يريجلوگدر الفاظ  يخطاتواند از  منطق مي )2    .دهد يم خدر الفاظ خطا ر) 1
 .است يمنطق يخطاها ءجز ،در الفاظ) خطاي 4  .شود يم يدنشيانددر باعث خطا  ،در الفاظ يخطا) 3

؟شوند يمحسوب م فياز تعار كي جزء كدام »است قلتعقدرت  يكه دارا يوانيانسان به ح«و  »كين ةشيبهمن به اند« فيتعار بيترت به - 135
قيذكر مصاد قياز طر فيتعر) لغوي ـ 2     يلغوـ  يمفهوم) 1
 يمفهوم) لغوي ـ 4    ) مفهومي ـ مفهومي3

.دنعموم و خصوص مطلق داشته باش رابطة …لازم است رسيم و  مي …وم كنيم و به مفه آغاز مي … مياز مفاه معمولاً ،يبند  دسته كيدر  - 136
ديگر ) عام ـ خاص ـ اقسام مختلف يك مفهوم نسبت به يك2   گريد ةطبق مينسبت به مفاه ميهر طبقه از مفاهعام ـ خاص ـ   )1
ديگر تلف يك مفهوم نسبت به يك) خاص ـ عام ـ اقسام مخ4   گريد ةطبق مينسبت به مفاه ميهر طبقه از مفاه) خاص ـ عام ـ 3

نشـده  تي ـرعا ،صـحيح  فيتعر طياز شرا كيكدام  »شكل يعنصر گاز ينوع«به  »ژنياكس« فيو تعر »يعشق زندگ«به  »كودك« ،فيدر تعر - 137
 ؟است

جامع بودنـ نبودن  يدور) 4  مانع بودن ـ واضح بودن ) 3  واضح بودن ـ مانع بودن ) 2  بودن ن يدورـ جامع بودن ) 1
؟رديگ يقرار م فيكدام نوع تعر ةدر زمر ريهر كدام از موارد ز بيرتت به - 138

 قاصر ناتوان: -
.خواند ياز خدا فرا م تاطاع يها را به سو و انسان كند يمعجزه ارائه م؛ دهد يخبر م بيكه از عالم غ يكس :ينب -
 جنون: ديوانگي -
 ها آن كباب و امثال ،يپلو با ماه يسبزغذا: قورمه سبزي،  -
قيذكر مصاد قياز طر) لغوي ـ مفهومي ـ لفظي ـ 2  ـ لغوي ـ مفهومي قيذكر مصاد قياز طر ـ يمفهوم )1
) لفظي ـ از طريق ذكر مصاديق ـ لغوي ـ مفهومي4   قيذكر مصاد قياز طرـ مفهومي ـ لفظي ـ  قيذكر مصاد قياز طر) 3

؟و استدلال باشد فيمنطق به دو بخش تعر دنش ميتقس ليدل تواند يم ،كدام عبارت - 139
 مجهول تصديقكشف  يمعلوم برا تصديقاتاستفاده از ) 2  كشف تصور مجهول  ياستفاده از تصورات معلوم برا )1
طقنمعلم يف اوظيكي از جلوگيري از خطاي انديشه به عنوان ) 4  و عدم آن در تصور  قيوجود حكم و قضاوت در تصد) 3

…شوند؛ در اين صورت يك لفظ واحد بيان مي گاه چند معناي متعدد به كمك،در هر زباني - 140
 آيد. خطاي ذهني پديد مي )2  .ديآ ياشتراك لفظ به وجود ممغالطة  )1
اي وجود نداشته باشد. ممكن است مغالطه )4  .وجود دارد يدلالت التزام اش يلفظ و معن ني) ب3

ي كل مباحث گذشته دوره
)4رس () تا پايان د1درس (

38تا  3ي  صفحه

دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

منطق

هاي تشريحي هر تست است چرا كه نكات غلط ساير كه به سؤالات تستي درس منطق پاسخ داديد بهترين پيشنهاد بررسي پاسخ بعد از اين
 امل ذكر شده است.كطور  ها در پاسخ تشريحي به گزينه
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شود؟شود؟ قررات آزمون اجرا ميقررات آزمون اجرا ميآيا مآيا م (سوال هاي نظم حوزه):(سوال هاي نظم حوزه):نظرخواهينظرخواهي

ها دقت كنيد. ي سؤال ، به شمارههاي زير گويي به سؤال آموزان گرامي؛ لطفاًً در هنگام پاسخ دانش

با شما تماس تلفني گرفته است؟تاكنون  از آزمون گذشتهآيا پشتيبان شما  -288
تماس تلفني نگرفتند.) خير، ايشان 1
.تماس تلفني گرفتند) بله، ايشان 2
بود. در حد خوب و كافيمحتوا  از لحاظودقيقه)  5(در حد لحاظ زماني) بله، تماس تلفني ايشان از 3
بود. در حد عاليمحتوا  از لحاظودقيقه)  5(بيش از تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني ،) بله4

تماس تلفني:چه زمانـي؟
با شما تماس گرفت؟ چه زمانـيپشتيبان  -289
 تماس توافق كرده بوديم) ساعت(قبلا در مورد روز و طبق توافق قبليدر زمان مناسب ) 1
 بته قبلا در مورد روز و ساعت تماس توافق نكرده بوديم)تماس گرفت(ال زمان مناسبدر ) 2
 تماس گرفت.پنج شنبه(روز قبل از آزمون) در روز ) 3
 گرفت. روز يا ساعت نامناسب تماسدر ) 4

:چند دقيقه؟تلفنيتماس 
؟با شما تماس تلفني داشت چند دقيقهپشتيبان شما  -290
دقيقه 5ا  دقيقه ت 3) 2يك دقيقه تا سه دقيقه               ) 1
دقيقه 10بيش از ) 4دقيقه                       10تا   5بين ) 3

تماس پشتيبان با اوليـا
شما تماس تلفني داشته است؟ يبا اوليا تا كنون طي يك ماه گذشتهآيا پشتيبان شما  -291
) بله،يك تماس تلفني مستقل با ايشان داشته است.1
وگو كرد با والدينم نيز سخن گفت. ،هنگامي كه با من گفت) بله2
دانم،شايد تماس گرفته باشد. ) نمي3
من تماس نگرفته است. يايشان هنوز با اوليا،) خير4

ريزي  بررسي دفتر برنامه
ه است؟دفتر برنامه ريزي شما را بررسي كرد تا كنون طي يك ماه گذشتهآيا پشتيبان شما  -292
ام را با دقت بررسي كرد. ريزي ) پشتيبان من دفتر برنامه1
 ام را بررسي كرد. ريزي ) پشتيبان من دفتر برنامه2
ام را بررسي نكرد. ريزي ) پشتيبان من دفتر برنامه3
ريزي ندارم. ) من دفتر برنامه4

كلاس رفع اشكال
پشتيبان شركت مي كنيد؟آيا در كلاس رفع اشكال  -293
شركت خواهم كرد.                   پشتيبان خودمبله، امروز در كلاس رفع اشكال ) 1
شركت خواهم كرد(زيرا به آن درس نياز بيش تري دارم) پشتيبان ديگربله، در كلاس ) 2
)  پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار مي كند اما من امروز شركت نمي كنم.3
يبان من كلاس رفع اشكال برگزار نمي كند.پشت) 4

شـروع به موقع
شود؟ شروع مي به موقـعي شما  آيا آزمون در حوزه -294
شود. ) بله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي1
شود. گويي به نظرخواهي رأس ساعت آغاز نمي ) پاسخ2
شود. هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال ) پاسخ3
نظمي وجود دارد. ) در هر دو مورد بي4

متأخـرين 
شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295
) خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون (و حتي گاهي اوقات پس از آن) داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند.1
شود اما نه به طور كامل ) اين موضوع تا حدودي رعايت مي2
شود. شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي شوند و بعداً وارد حوزه مي ) بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي3
شود. ينظمي و سروصدا ايجادنم اي در نظر گرفته شده و بي شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه ) بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي4

مراقبـان 
كنيد؟ آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي عملكرد و جديت مراقبان -296
) ضعيف4     ) متوسط3) خوب                 2     ) خيلي خوب1

پايان آزمون ـ ترك حوزه 
شود؟ داده ميخروج زودهنگام ي  اجازه قبل از پايان آزموني شما به داوطلبان  آيا در حوزه -297
شود. ي ترك حوزه داده مي ، قبل از پايان آزمون اجازه) بله1
) گاهي اوقات2
) به ندرت3
گاه ) خير، هيچ4

ارزيابي آزمـون امروز
كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي كيفيت برگزاري آزمون امروزبه طور كلي  -298
) ضعيف4    ) متوسط 3) خوب                   2   ) خيلي خوب1
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 (افسانه احمدي)   - 1

شاعر در ابيات صورت سؤال، عشق را چون مسلخ (كشتارگاه) دانسته است كه عاشقان 

 شوند.   صادق در آن كشته مي

  )فارسيكتاب  32صفحة  (واژه،

---------------------------------------------- 

 پور) خان (سپهر حسن   - 2

» غرابـت «به اشتباه به شكل » آشنايان«به معناي » قرابت«ي  واژه» 4«ي  در بيت گزينه

 نوشته شده است.  

  )فارسيكتاب ي  نامه بخش واژه (املا،

---------------------------------------------- 

 پور) خان (سپهر حسن   -3

  حاوي پند و اندرز است و غنايي نيست.  » 3«ي  بيت گزينه

  )فارسيكتاب  50و  12هاي   صفحه هاي ادبي و زباني،  (تاريخ ادبيات و دانش

---------------------------------------------- 

 پور) خان (سپهر حسن   - 4

ي درون جملـه را بـه هـم     ، دو كلمـه »درد و غم«، در عبارت »1«ي  در گزينه» و«حرف 

آيد وجـود   ربط نيز كه بين دو جمله مي» واو«ي ابيات،  عطف كرده است. در انتهاي همه

  دارد.  

  )فارسيكتاب  41ي  صفحه بي و زباني،(دانش هاي اد

---------------------------------------------- 

 (آگيتا محمدزاده)   - 5

فعل » نيست«در بيت به معناي » نباشد«فعل ماضي ندارد. دقتّ كنيد » 4«ي  بيت گزينه

    مضارع است.

  )فارسيكتاب  53 ي صفحه (دانش هاي ادبي و زباني،

 (آگيتا محمدزاده)   - 6

ف) به دامن نرسد چنگ قضا و قدرم: چنگ قضا و قدر به دامـنِ مـن نرسـد: ضـمير،     ال

اليه است.   مضاف  

اليه است. ب) جانت فدا باد: جان فداي تو باد: ضمير، مضاف  

  )فارسيكتاب  52ي  صفحه هاي ادبي و زباني، (دانش

---------------------------------------------- 

 (آگيتا محمدزاده)   -7

  ممكن است حرف اضافه باشد:» فاصله«در معنا و كاربرد » تا«قتَ كنيد د

  نهاد است.  » چرخ: «گردد  تا چرخ دو  تاالف) 

 مسند است.  » سبزه: «ها سبزه گردد شوره تاب) 

  متمم است.  » چند: «چند كنم توبه  ات  ج)

  نهاد است.  » غم: «غمي پنهان نباشد  تا  د)

 ست.  فعل ا» نبري: «نبري ظن  تاهـ) 

  نهاد است.  » نفس: «نفس باقيست  تاو) 

  )فارسيكتاب  17 ي صفحهمشابه  هاي ادبي و زباني، (دانش

----------------------------------------------  

 (حميد اصفهاني)   -8

  ايهام: كام: دهان ـ آرزو

  دندان به دندان زدن: حسرت كشيدن   كنايه:

  نظير: كام و دندان/ لعل و گهر مراعات

 بيه: تشبيه به گوهر  تش

  )هاي ادبي، تركيبي (آرايه

---------------------------------------------- 

 (حميد اصفهاني)   - 9

ي پاسـخ،   ها بر او اسير است. شـهريار در گزينـه   تصوير مشترك، موي يار است كه دل

 داند.   مي  موي يار را جايگاه دل

    )فارسيتاب ك 51ي   صفحه (مفهوم،

---------------------------------------------- 

 (حميد اصفهاني)   - 10

كننـد. بيـت پاسـخ     ي ابيات به آفرينش انسان از خاك اشاره مي جز بيت پاسخ، همه به

  اي ندارد. چنين اشاره

  )فارسيكتاب  10ي  صفحهمشابه  (مفهوم،
  

  

 )1( نگارش و فارسي
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 )تركيبي، ترجمه، رضا معصومي(  »4«ي  گزينه -11

كـه خـارج   »: أن نخـرج / «ام  يهمشاگرد ،همكارم»: زميلي/ « داد شنهاديپ»: …بـ  اقترح«

 ـ  ،ميمسافرت كن جا) : (در اين»سافرن/ «از شهر »: من المدينة/ « ميشو يـة  قر/ « ميسـفر كن

  آرام يروستا كي ،آرام ييروستا»: هادئة

----------------------------------------------  

 )ركيبيت، ترجمه، رضا معصومي(  »4«ي  گزينه - 12

  .است حيصح »ترم فرزند بزرگ«صورت  به» ولدي الأكبر«

----------------------------------------------  

 )تركيبي، ترجمه، مريم آقاياري(  »2«ي  گزينه - 13

  ».كرد ريمردم را متح ،بارش برف در فصل بهار»: «2«ترجمه درست عبارت گزينه 

----------------------------------------------  

  )6ي  صفحه، مفهوم، مريم آقاياري(    »2«ي  گزينه - 14
بـه   ،كه در آسمان است يتا كسرحم كن  است نيكه در زم يبه كس« :الؤترجمه عبارت س

   .از نظر مفهوم تناسب دارد» 2«كه با گزينه  .» و رحم كندت

   :گريد يها نهيترجمه گز

   .آگاهم ،ديده يچه انجام م ه آنهمانا من ب ،ديانجام ده يا ستهيكار شا»: 1«ي  گزينه

  .كند يدرو م انيز د،بكار يهركس دشمن»: 3«ي  گزينه

----------------------------------------------  

  )تركيبي، لغت، درويشعلي ابراهيمي(   »2«ي  گزينه -15
  معنايي هستند.  هه كلمه در يك دايرسهر : فرار / حرب: جنگ يورش / هروبغارة: 

   :گريد يها نهيترجمه گز

  آنصاحب، دارايِ، »: 1«ي  گزينه

  آرامش هدايتگر، راهنما،»: 3«ي  گزينه

  اتوبوستلفن، موبايل، »: 4«ي  گزينه

 ، تركيبي)لغت(درويشعلي ابراهيمي،   »3«ي  گزينه - 16
أعـوام (جمـع عـام:     هـا)  السنون (س ـ /ميرد)  يموت (مي كند) يعيش (زندگي مي

  ها) سال
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  كه) / من = الذّي (كسي )درو كرد كاشت( دصح زرع»: 1«ي  گزينه
  )ماند يباق(ي بق )كرد اقامت(لبث »: 2«ي  گزينه
  )كردن افتيدر(ستلام ا  )فرستادن(رسال إ»: 4«ي  گزينه

----------------------------------------------  

 )8 ي ، صفحهقواعد، مجيد همايي(     »1«ي  گزينه -17
   .مذكر است و» صوت«مفرد آن  راير و مذكر است زجمع مكس :صواتأ

  ي ديگر:ها تشريح گزينه

   .ر و مذكر استجمع مكس )الطالب جمع(ة لبالطَّ»: 2«ي  گزينه
  .نث سالم استؤجمع م(جمع الساعة) الساعات »: 3«ي  گزينه
   .است و مذكرّ رجمع مكس )جمع القانون( نيالقوان»: 4«ي  گزينه

----------------------------------------------  

 )15و  14 ي ، صفحهدقواع، مجيد همايي(  » 4«ي  گزينه - 18

 »ةالغرف« برايو  برايش مناسب است »ةسبع« يكه مذكر است عدد اصل »ذيتلام«با توجه به 
   .است حيصح »ةالعاشر« يبيعدد ترتنيز 

----------------------------------------------  

 )21و  4 ي ، صفحهقواعد، پرور اكبر ايمان علي(  »1«ي  گزينه -19
  رود. كار مي است، فعل برايش به صورت مفرد مؤنث مخاطب به مخاطب» يا أخت«چون 
  »كني؟ گويم، چرا حرفم را باور نمي اي خواهرم، من دروغ نمي«ي عبارت:  ترجمه

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  .(أربع) يبينه ترت ،ميدار ازين يبه عدد اصل يخال يدر جا»: 2«ي  گزينه
  .آن مناسب است يبرا» يسمحان«و فعل است  رمذك يامثنّ» هذان المعلمّان»: «3«ي  گزينه
» سـموا ابتَ«پس فعل امر  ،جمع مذكر مخاطب دلالت داردبر  »أيها المؤمنون« »:4«ي  گزينه
   .مناسب است يخال يجابراي 

----------------------------------------------  

  )تركيبي، مكالمهمفهوم و ، پرور اكبر ايمان علي(    »4«ي  گزينه - 20
بلكه بايد  .نادرست است .»بارد ياست كه از آسمان م يديگردباد باران شد ؟ستيگردباد چ«

است كه  يديشدگردباد باد ( .»نتقَلُ من مكانٍ إلي مكانٍ آخرتَ ةريح شدَيدالإعصار «بگوييم: 
   ).شود يمنتقل م گريد يبه مكان ياز مكان

  هاي ديگر: ترجمه گزينه

   .ما هآمد رانيبار دوم به ابراي  ي؟ا همدآ رانيه اچند بار ب»: 1«ي  گزينه
   .كند يم يزندگ وطنيك در  كه با مااو كسي است  ؟ستيوطن ك هم»: 2«ي  گزينه
  .كنم يبه استان مازندران مسافرت م ي؟كن يفردا به كجا مسافرت م»: 3«ي  گزينه

 )1قرآن (عربي زبان 
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 )12تا  10 ي صفحه، هدف زندگي، بقا محمد رضايي(     »3«ي  گزينه - 21

تمـامي   ،نمازم: بگو العالمَينَ و محياي و مماتي للّه رب صلاتي و نُسكيقُل انَّ « يةبر اساس آ
اعمال و  يتمام ،»است انيخداست كه پروردگار جهان يو مرگ من برا ياعمالم و زندگ

   .خدا باشد يبرا ديما با يزندگ
ب هدف جامع و برتر است انتخا ،»ماست شيهم پنود  يدآچون كه صد « عمفهوم مصر

االلهِ ثوَاب الـدنيا و    فعَند« در عبارتباشد. آخرت دربرگيرندة و هم  ايدن ةرنديدربرگهم كه 
  .است دهيو آخرت اشاره گرد ايهدف جامع دنعنوان  بهقرار دادن خدا به هدف  »الآخرةَ

----------------------------------------------  

 )21تا  19 ي ، صفحهپر پرواز، بقا حمد رضاييم(     »4«ي  گزينه - 22
 يدرست زنـدگ  ريو مس ميشينديتا با آن ب (عقل) ت كردهيناع ييرويبه ما ن ،پروردگار
   .ميده صيغلط تشخ يها را از راه

از  يزاريو ب يو زشت يبه آن و شناخت بد شيو گرا يكيو ن ريشناخت خ ،متعال يخدا
 ـبپره يو از گناه و زشـت  ميروآور يكيو ن ريخبه تا  ،قرارداددر وجود ما آن را  از  .ميزي
 ـرا دوست دارو عدالت عزت نفس  ،چون صداقت يلئما فضا ةكه همروست   اين و از  مي
  .ميزاريبريا و ظلم  ،حقارت نفس يي،دورو

ما فرستاد  يكتاب راهنما براهمراه با  راپاك و دلسوزي  انيشوايو پ امبرانيپ ،خداوند
  .راه حق به ما كمك كنند مودنينشان دهند و در په ما تا راه سعادت را ب

----------------------------------------------  

 )31 ي ، صفحهخود حقيقي، عبادتيمحمدعلي (     »1«ي  گزينه - 23
اند  عبارت اند كه در انسان ذكر كردهبعد روحاني بر وجود  يليها و دلا دانشمندان نشانه

  (صادقه) ياؤرو خواب  -2 »خود«ثابت بودن  -1 :از
گـردد   وده و متلاشي ميپذيرد و سرانجام فرس ه و تحليل ميانسان، تجزي يبعد جسمان

  و به مكان و زمان نيازمند و محدود است.
----------------------------------------------  

 )33 ي ، صفحهخود حقيقي، عبادتيمحمدعلي (     »3«ي  گزينه - 24
 ـ (علّت) آراسته شود ها لتيبه فضانسان اگر  يبعد روحان و مسـجود   يمقرب درگاه اله

   ).معلول( شود يفرشتگان م
ذكر نمـوده   (ع) وسفيحضرت  يدر ماجرا ميكررا قرآن صادقه  ياهاؤياز ر ييها مونهن

  .قرآن دگاهياز د نيراست ياهاؤياصالت راست بر  يلكه خود دلياست 
----------------------------------------------  

 )41 ي ، صفحهاي به روشنايي پنجره، عبادتيمحمدعلي (     »1«ي  گزينه -25
در راه خـدا   يكه دفـاع از حـق و مظلـوم و فـداكار     شود يسبب منترسيدن از مرگ 

   .آن برسد يعال ةشجاعت به مرحلشود و  تر آسان
ت شهاد ،گرفتشهادت قرار ت و ذل يگاه كه در دوراه آن (ع) نيامام حس، اين دليل به

 يو خـوار ننگ با ظالمان را جز  يزندگ و ،سعادت زجمن مرگ را « :و فرمود ديرا برگز
  ».نميب ينم

  )39 ي ، صفحهاي به روشنايي پنجره، عبادتيمحمدعلي (  »4«ي  گزينه - 26
و كوتاه و گذرا بـوده اسـت    يهمچون خواب يويدن يزندگ ،به معاد ينقددر ديدگاه معت

مردم « :ديفرما يم (ص) امبريگونه كه پ آن .شود يآغاز م گريدر جهان د يقيحقزندگي 
  .»شوند يم داريب ،رنديكه بم يهنگام ،درخوابند ]ايدن نيدر ا[

  ؟هستند يمنان چه كسانؤمترين  باهوش :دنديپرس (ص)اسلام  امبرياز پ
آن آمـاده   يخـود را بـرا   گـران ياز دو بهتـر  انـد   مرگ اديآنان كه فراوان به « :فرمود

    .»كنند يم
----------------------------------------------  

 )55تا  52 ي ، صفحهآيندة روشن، محمدآقاصالح(      »2«ي  گزينه -27

 بـه  ،آن ةوسـيل  مرده بـه  يها نيزمكردن  و زنده ابرها ختنبرانگي يفرستادن بادها برا
   .امكان معاد اشاره دارد لياز دلا ،عتيدر طب ينظام مرگ و زندگ

ضرورت معاد اشاره  لياز دلا يعدالت اله هب ،مانند ناپاكان و بدكاران نيمتققرار ندادن 
   .دارد

 ـاز دلا ،زنده شدن مردگاناي از  نبي بعد از صد سال نمونهير عززنده شدن ماجراي   لي
   .باشد يامكان معاد م

----------------------------------------------  

 )55 ي ، صفحهروشنآيندة ، عبادتيمحمدعلي (      »1«ي  گزينه - 28

را با بدكاران برابر قرار  كوكارانيخداوند عادل است و ن .است ياز صفات اله يكيعدل 
اسـتحقاق دارد  خداوند وعده داده است كه هـركس را بـه آنچـه     ،رو نياز ا ؛دهد ينم
   .نكند عيرا ضا يو حق كس رساندب

ذين   « :در مورد عدالت الهي در قرآن آمـده اسـت    ـآمامَ نجعـلُ الَّـ  ـوا و عمن الحات  ل وا الصـ

  »ينَ في الارَض ام نَجعلُ المتَّقينَ كاَلفُجارِدكاَلمفس

----------------------------------------------  

 )51 ي ، صفحهروشن آيندة ، محمد آقاصالح(     »1«ي  گزينه  -29

القيامةِ لاريب فيه و من  لي يومِعنَّكم امهو ليَج االله لا اله الاّ: «ديفرما يم ميخداوند در قرآن كر

قُاصد االلهِ حديثاً نَم«    

 ـ ا هبه آخرت را مطرح كـرد  مانيا ،به خدا مانيپس از ا امبرانيپ ةهم  ةنـد و آن را لازم
   .اند به خدا دانسته مانيا

گفتـه   معـاد سـخن   ةبه انـداز  يموضوع چيهدربارة  يپرستكتايبعد از  مين كرآدر قر
  شده است.ن

----------------------------------------------  

 )56 ي ، صفحهآيندة روشن، عبادتيمحمدعلي (      »2«ي  گزينه -30

آنان (دوزخيان) پيش از اين (در عـالم دنيـا)   «در ترجمة آيات قرآن كريم آمده است: 
هنگـامي  «گفتنـد:   كردند و مي گناهان بزرگ اصرار مي مست و مغرور نعمت بودند و بر

  »و استخوان شديم، آيا برانگيخته خواهيم شد؟!كه ما مرديم 
علت انكارش اين است [انسان شك در وجود معاد ندارد) بلكه «(چنين آمده است:  هم
  .»خواهد بدون ترس از دادگاه قيامت، در تمام عمر گناه كند او مي ]كه

 )1دين و زندگي (
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  5ي:  صفحه  ي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  آذر 16 آزمون -)3( ي پروژه            

    
  

  
 (ميرحسين زاهدي)     - 31

 يچـه چيـز   شتولـد بـراي روز  كه براي خـواهرت   تصميم داري«جان: ترجمة جمله: 

  »بخري؟

  »برايش بخرم. طراحي يا نقاشيدارم كه كتابي در مورد  قصد«پل: 

    خرم ) دارم مي2    ) خواهم خريد1

  دارم بخرم قصد) 4    ) خريدم3

گيري كـرده اسـت،    تولد از قبل تصميم ةكه پل براي خريد هدي توضيح: باتوجه به اين

  استفاده كنيم. ”be going to“كاملا ً مشخص است كه بايد از الگوي 

 )1كتاب درسي، درس  29(گرامر، صفحة  

---------------------------------------------- 

 (شهاب اناري)     - 32

كه مـا   رفتنش را متوقف كرد و با حيرت به ما نگاه كرد، در حالي مرد راه«ترجمة جمله: 

  »رديم.ك آورديم و در خيابان با يكديگر شوخي مي صداهاي عجيب غريب درمي

  ) سياره2    ) قدرت1

  ) حيرت4    ) مايع3

 )2كتاب درسي، درس 43(واژگان، صفحة  

---------------------------------------------- 

 (رضا كياسالار)     -33

پدر به من گفت كه تمام پولم را فقط در يك كسب و كار صرف نكـنم،  «ترجمة جمله: 

ريـزي دقيـق از دسـت     ن يك برنامـه باره بدو اندازم را يك چون ممكن است تمام پس

  »بدهم.

  ) ديدن كردن2    ) حمل كردن1

  ) اهداء كردن 4  ) پمپاژ كردن، پخش كردن3

 )2كتاب درسي، درس 49(واژگان، صفحة 

---------------------------------------------- 

 (عبدالرشيد شفيعي)     - 34

نجام دهيم نداشـت، امـا   كس درك روشني از آنچه كه بايد ا ابتدا هيچ«ترجمة جمله:  

  »بعد از مدتي همة ما فهميديم چطور بايد با مشكل مواجه شويم.

  ) زنده2    ) روشن1

  ) نزديك4    ) تر و تازه3

  )2كتاب درسي، درس 49(واژگان، صفحة 

 (علي شكوهي)     - 35

آموزان در اين كلاس قصد  % دانش 70دانم تقريباً  جايي كه من مي تا آن«ترجمة جمله: 

 »نيك آينده شركت كنند. يكدارند در پ

    طور واضح ) به2    ) تقريبا1ً

  زودي ) به4    طور ارزان ) به3

  )2كتاب درسي، درس 47(واژگان، صفحة  

---------------------------------------------- 

 (جواد مؤمني)     - 36

  ) حمله كردن2    ) ايجاد كردن1

  ) محافظت كردن 4    ) استفاده كردن3

 (كلوز تست)

---------------------------------------------- 

 (جواد مؤمني)     -37

  ) تغيير دادن2    ) شكار كردن1

  ) تخريب كردن 4    ) از دست دادن3

 (كلوز تست)

---------------------------------------------- 

 (جواد مؤمني)     -38

  ) بررسي كردن2    ) نجات دادن1

  ) شروع كردن  4    ) افزايش دادن3

 (كلوز تست)

---------------------------------------------- 

 (جواد مؤمني)     - 39

  ) قبلا2ً    ) پيش، قبل1

  ) در آينده  4    زودي ) به3

 (كلوز تست)

---------------------------------------------- 

 (جواد مؤمني)     - 40

  ) ايده2  ) مكان                                     1

  ) ساختمان4    ) خطر3

 (كلوز تست) 
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 )16و 15ي  صفحه، چند اتحاد جبري و كاربردها، فرداد روشني(   »2«ي  گزينه - 41

  اي داريم: با استفاده از اتحاد مجموع مكعب دوجمله

( x y)( x xy y ) x   2 2 34 16 4 64   

( x) y x x y x y      3 3 3 3 3 3 34 64 64 64   

y ( )   3 33 27  
----------------------------------------------  

 )20و  19ي  صفحه، هاي گويا  عبارت، هادي پلاور(  » 1«ي  ينهگز - 42
  كنيم: هاي صورت و مخرج را تجزيه مي عبارتاز ابتدا هر يك 



x x x x (x ) (x )(x )
x (x )(x ) xx

      
  

   

2 2 26 9 12 3 4 3
2 3 3 3 39

 

   

(x )(x ) (x )(x ) x
(x )(x ) x
   

   
  

3 3 4 3 43 3 3  

----------------------------------------------  

 )34تا  26ي  صفحه، ئل توصيفيمعادله و مسا، محمد بحيرايي(   »3«ي  گزينه - 43
   :با برابر استترتيب  به رهيمساحت مربع و مساحت دا

x   ت مربع ساحم2

xr ( x) x      


21 12 2 2
2 22

   رهيمساحت دا

xx x     
2 32 26 6 62   مساحت مربع  رهيدا مساحت 2

xx x   02 4 2   
x   :مربع برابر است با طيمح   4 4 2 8   

----------------------------------------------  

 )34تا  26ي  صفحه، معادله و مسائل توصيفي، امير زراندوز(   »3«ي  گزينه - 44
  :داشت ميه خواهلأبا توجه به اطلاعات مس ،ميفرض كنx اگر حقوق هر مهندس را

x xبخش و  ريحقوق هر مد 2
1
   نيحقوق هر تكنس4

( x) x ( x)   
13 2 6 12 2004  

x x x x x       
2006 6 3 200 15 200 15   

/تومان  ونيليم
40 13 33   

 )34تا  26ي  صفحه ،معادله و مسائل توصيفي، كفش حميد زرين(   »3«ي  گزينه -45
  :ميابي يم  xبر حسب هفته را گر يد يروزها ديو تول ميكن يض مفر xروز شنبه را ديتول

  شنبه     كشنبهي   دوشنبه     شنبه سه    چهارشنبه
x x x xx 2 4 8 16   

x xx     
3300 300 3004   روز شنبه  ديتولروز دوشنبه ديولت 4

x  400  
   :برابر است با كارگاه از شنبه تا چهارشنبه ديتول

x x x x x x x x xx    
     

16 8 4 2
2 4 8 16   كل  ديتول 16

  
31 400 xxخواسته شدهكل توليد ميزان 77516 

 
31 400
16   

----------------------------------------------  
 )38تا  35ي  صفحه، و كاربردها 2درجة  ةعادلحل م، فرداد روشني(   »1«ي  گزينه - 46

  .ميكن يبزرگ كم م ليكرده و از مساحت مستط دايكوچك را پ ليمساحت مستط
( x )( x ) ( x )( x )     2 1 4 1 2 2 2    يمساحت قسمت رنگ 1

x x ( x x )     2 28 2 1 4 2 2 

x x x x x x           2 2 24 4 1 49 4 4 48 0 12 0   
(x )(x )   4 3 0 

x
x
 

  

4
3   

xكه ديدقت كن  xيازا به رايقابل قبول است ز  3  4 هر دو اضلاع  ولط
   .ستيكه قابل قبول ن شود يم يمنفمستطيل 

----------------------------------------------  
   » 4«ي  گزينه -47

 )48تا  43ي  صفحه، و كاربردها 2حل معادلة درجة ، مهدي ملارمضاني(
 يقيحق ةشيصورت معادله ر نيدر ا ،باشد يمنف  اوقتي مبين ي 2ةدرج ةدر معادل
  .ميپرداز يم ها نهيگز يحال به بررس ،ندارد

x x ( ) ( ) ( )             2 23 1 0 3 4 1 1 9 4 5 0  )1  
   .دارد يقيحق ةشيردو  معادله

x x ( ) ( )           2 225 20 4 0 20 4 25 4 400 400 0  )2  
   .مضاعف دارد ةشير كيمعادله 

x x ( ) ( ) ( )            
1 5 1 5 10 222 22 0 2 4 43 2 3 2 3 3  )3  

   .دارد يقيحق ةشيمعادله دو ر
x x ( ) ( ) ( )               2 23 4 3 0 4 4 3 3 16 36 20  )4  

   .ندارد يقيحق ةشيمعادله ر
----------------------------------------------  

 )48تا  43ي  صفحه، و كاربردها 2حل معادلة درجة ، امير زراندوز(  » 2«ي  گزينه - 48
b k k

a
 

      
64 4 4   ها  شهيمجموع ر 101

  :ميكن يو معادله را حل م ميهد يرا قرار م 10عدد kيبه جا ياصل ةمعادلدر  حالا
x

x x (x )(x )
x


          

62 4 12 0 6 2 0 2   

   

6 32   

 )1رياضي و آمار (

 اتحاد مربع اتحاد يك جمله مشترك

 زدوجاتحاد م

 غ ق ق
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 )54تا  49ي  صفحه، هاي گويا هاي شامل عبارت معادله، كفش حميد زرين(   »4«ي  گزينه - 49

  :ميدار لذا ،كند يجواب معادله در خود معادله صدق م
x a x
x x

 
   


8 2624   

a a

( )

 
      

 
2 8 26 2 622 4 22

   

a a 
      

 
2 26 2 82 2   

a a       2 16 2 16 14   
----------------------------------------------  

 )54تا  49ي  صفحه، هاي گويا هاي شامل عبارت معادلهكفش،  (حميد زرين    »1«ي  گزينه - 50
عبارت ابتدا ،ايگو ةحل معادل يبرا

x 
2

  :ميبر يم يبه طرف چپ تساورا  1

x x x
x x x x
   

     
   

3 2 1 3 2 1 5 1
1 1 8 1 8 1 8   

x x x x x x           
398 40 1 8 40 1 7 39 7   

  
  
  

 »3«ي  گزينه - 51
 )كتاب درسي 16تا  10ي  صفحه، چند اتحاد جبري و كابردها، 90كنكور سراسري (   

a)ابتدا با فاكتورگيري عامل  )   كنيم: ترك عبارت را تجزيه ميو استفاده از اتحاد جملة مش3
a(a )(a ) a a(a )(a ) (a )        3 4 12 36 3 4 12 3  

(a )(a(a ) ) (a )(a a )       23 4 12 3 4 12  

(a )(a ( )a ( )( )) (a )(a )(a )         23 2 6 2 6 3 2 6  
----------------------------------------------  

 )كتاب درسي 24تا  19ي  صفحه، هاي گويا عبارت، 96كنكور سراسري (  »  4«ي  گزينه - 52
سپس حاصل هر   يابيم، استفاده از مخرج مشترك گرفتن مي ابتدا حاصل پرانتز را با

اي را در صورت و مخرج كسرها با استفاده از اتحادها و فاكتورگيري تجزيه  چند جمله
كنيم و  كنيم و در نهايت عبارت اول را نوشته و تقسيم را به ضرب تبديل مي مي

 كنيم: عبارت دوم را معكوس مي

x x x(x )
xx x

  
  



2 24 4 1 1222
  

x x x(x ) x( )
x xx x

   
  



2 24 4 1 2 1
22

  

x x x x x( )
xx x

    
 



2 2 24 4 1 2 1
22

  

x x x ( x ) ( x )
x x( x ) xx x

      
   



2 24 4 1 2 1 2 1 2 1
2 2 12

 


  

x x
x ( x )


   
 

2 1 12 1  

 )كتاب درسي 34تا  26ي  صفحه، معادله و مسائل توصيفي، كتاب آبي(    »2«ي  گزينه - 53
xسال ديگر سن او  16باشد، پس  xكنيم سن كنوني علي فرض مي 3 شود،  مي6

 در اين صورت داريم:

x x x x      16 3 6 3 16 6  
x x   2 22 11  

پس  ،سال است 11سن كنوني علي  20 11   شود. سال مي 20سال ديگر سن او  9
----------------------------------------------  

 )كتاب درسي 34تا  26ي  صفحه، معادله و مسائل توصيفي، كتاب آبي(    »4«ي  گزينه - 54
 با توجه به شكل داريم:

xx (x)(x) / x     24 1    مساحت ورقه410

x x(x)(x)( ) 
3

10   لحجم مكعب مستطيل حاص10

  
x/ x 

321 4   حجم مكعب مستطيلعدد مساحت ورقه عدد 10

x xx x/ x x ( / ) x( / )

   
       

 


2 0 03 2 21 4 0 1 4 010 10 1 4 010
  

x / x /     1 4 10 1 4 1410   

----------------------------------------------  
 )كتاب درسي 34تا  26ي  صفحه، و مسائل توصيفيمعادله ، كتاب آبي(    »1«ي  گزينه - 55

 x3توماني 100هاي  فرض كنيم، تعداد سكهxتوماني را 50هاي اگر تعداد سكه

 شود، پس داريم: مي
xتوماني 50هاي تعداد سكه x x x     3 100 4 100 25  

  100 25   توماني100هاي تعداد سكه75
     25 50 75 100 1250   مجموع پول موجود در قلك7500

تومان 8750  
----------------------------------------------  

 »3«ي  گزينه - 56
 )كتاب درسي 38تا  35ي  صفحه، و كاربردها 2حل معادلة درجه ، 79كنكور سراسري (   
xاگر   1

xو2  1تواند به صورت  هاي معادلة درجة دومي باشند، معادله مي جواب

 زير باشد:

a(x )(x ( )) a(x )(x )       
1 11 0 1 02 2  

  جمله مشترك داريم: با استفاده از اتحاد

a(x ( )x ( )( )) a(x x )        
1 1 1 12 21 1 0 02 2 2 2  

aفرض كنيم،  حال اگر    داريم:2
x x  22 1 0   

 »)گواه«) (شاهد 1رياضي و آمار (

 فاكتورگيري از منفي اتحاد مربع

  xفاكتورگيري از 

 غ ق ق
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  8ي:  صفحه  ي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  آذر 16 آزمون -)3( ي پروژه              

  
 »1«ي  گزينه  - 57

 )كتاب درسي 48تا  43ي  صفحه، و كاربردها 2حل معادلة درجه ، 91كنكور خارج از كشور (
بايست مبين  ب حقيقي و متمايز داشته باشد، ميدو جوا ،براي اينكه معادلة درجة دوم

 معادله مثبت باشد، داريم:

x ax
a x b x c

   
    2

23 3 0
0

  

a
b a b a c a ( )( ) a
c

 
             
   

3
2 2 24 4 3 3 36

3
  

 a باشد، پس به ازاي هر مقدار همواره مثبت ميaازاي هر مقدار   پس مبين معادله به
  دله داراي دو جواب حقيقي و متمايز است.معا

----------------------------------------------  
 »2«ي  گزينه - 58

 )كتاب درسي 48تا  43ي  صفحه، و كاربردها 2حل معادلة درجه ، 64كنكور سراسري (   
 اريم:هاي معادله باشند، د ريشهxو xاگر

xx


  2  

a
x ax a b a

a x b x c c a

 
      

       
2

1
2 6 8 0 6

0 8
  

b ( a)x x a
a
      


6   ها جمع ريشه  : حاصل 61

xx x x ax a a x a ( )


           

3 2 62 6 6 4 12 2 3  

xxc a xx x x a
a


 

      


8 2 81   ها ضرب ريشه  : حاصل 2

x a a ( )   2 2 8 16 2  
( ) , ( ) ( a) a a a a a      2 1 2 2 24 16 16 16 16 16 0  

a(a )   16 1 0  

a a x ( )x ( )

x x

a a x ( )x ( )
x

x x (x )(x )
x

       
   
        
  
            

216 0 0 6 0 8 0 0
2 0 0

21 0 1 6 1 8 1 0
22 6 8 0 2 4 0 4

  

----------------------------------------------  
   »  4«ي  گزينه - 59

 )كتاب درسي 54تا  49ي  صفحه، هاي گويا هاي شامل عبارت معادله، 82كنكور سراسري (
  كنيم: ابتدا معادله را ساده مي

x x
x x
 

 
 

2 4 1
1 2 4  

( x )( x ) (x )(x ) ( x ) (x )        2 22 4 2 4 1 1 2 4 1  
  كنيم: گيري حل مي اين معادله را با استفاده از روش ريشه

x x x x x
x (x ) x x x
        

           

2 4 1 2 4 1 5
2 4 1 2 4 1 1  

)هاي مخرج معادله  باشند، چون ريشه هر دو ريشه قابل قبول مي x , x )   2 4 0 1 0 

  باشند. نمي
  5 1   ها مجموع ريشه6

   »  2«ي  گزينه - 60
 )كتاب درسي 54تا  49ي  صفحه، هاي گويا هاي شامل عبارت معادله، يكتاب آب(

 x8است، در نتيجه وزن نقره برابر xكنيم وزن مس برابر در حالت اول فرض مي
 است.x9است، پس وزن كل گلدان در حالت اول

3گرم مس 200يد نسبت وزن نقره به وزن كل گلدان با اضافه كردن در حالت جد
4 

 است، در نتيجه داريم:

x x ( x )
x

    

8 3 4 8 3 9 2009 200 4  

x x x x     32 27 600 32 27 600  

x x    
6005 600 1205  

  گرم است و وزن نقره برابر است با: 120پس وزن مس در حالت اول برابر 
xگرم   8 8 120   وزن نقره960

  
  

 )38ي  صفحه بازار،، مهدي كاردان(   »1«ي  گزينه - 61
  هاي نادرست: تشريح عبارت

ها، مزايده و خريداران عمدة كالا و  ها و حراجي فروشندگان آثار هنري درنمايشگاهب) 
  .كنند مي خدمات مناقصه برگزار

  .بازار محصولاتي چون ماكاروني معمولاً رقابتي استج) 
----------------------------------------------  

 )33ي  صفحه بازار،(الهام ميرزائي،    »2«ي  گزينه - 62
ب)  دهندة چگونگي رفتار اقتصادي توليدكنندگان اسـت.  نشان »عرضه«الف) منحني 

زان توليد كالا از عواملي چون سطح قيمت آن كـالا،  توليدكنندگان در مورد مي  تصميم
بيني توليدكنندگان در مورد رونـق   و پيش هاي عوامل توليد) (قيمت هاي توليد هزينه

  پذيرد. يا ركود بازار تأثير مي
ميـزان  يـك كـالا،   است كه با افزايش قيمت  معنااين نزولي بودن منحني تقاضا به ج) 

  رعكس).يابد (يا ب كاهش مي ي آنتقاضا
----------------------------------------------  

 )21تا  18ي  صفحه اقتصاد چيست؟،(عليرضا رضايي،   » 4«ي  گزينه - 63
كالاي بادوامي هستند كه در فرايند توليد  ، ها تفاده در كارخانهسآلات مورد ا ماشينـ 

  گويند. ي ميا و به آن كالاي سرمايه شود كار گرفته مي يروي انساني بهاز سوي ن
هايش را  وسيلة آن نيازها يا خواسته كند و به ـ آنچه انسان در مقابل پول خريداري مي

  سازد و غيرملموس و غيرفيزيكي است، خدمات نام دارد. برطرف مي
ترين تغيير در قيمت، مصرف كالايي را تغيير دهـد، اصـطلاحاً آن    اگر فرد با كوچكـ 

  كالاي تجملي نام دارد. ،كالا
شـود،   كننـدة آرد خريـداري مـي    پزي از توليد آردي كه توسط يك كارگاه شيريني ـ

  اي است.  كالاي واسطه

 اقتصاد

مقايسه با فرم استاندارد

تانداردمقايسه با فرم اس

  غ . ق . ق

aپس 1قابل قبول است 

طرفين وسطين 

 ق ق
 ق ق
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  9ي:  صفحه  ي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  آذر 16 آزمون -)3( ي پروژه              

  
 )42و  41ي  صفحه هاي اقتصادي، آشنايي با شاخص(الهام ميرزائي،    »3«ي  گزينه - 64

  هاي نادرست: تشريح عبارت
 ـكه به  يخدماتو  هازنان در خانه و كالا يديتول تيعالفپ)   ـ ،ورت غـذا ص ت و بهداش
  .شود يكل محاسبه نم ديكنند در تول يم ديفرزندان تول تيترب

 ياست كـه در حسـابدار   يرقانونيغ يها تيجزء فعال رمجازيغ يها يد يفروش ست) 
  .شود يمحاسبه نم يمل

اي در  و از آنجـا كـه ارزش كالاهـاي واسـطه    است  يا واسطه يكالا نيقطعات ماش ث)
وليد كل جامعه بايد از محاسبة ارزش كالاهاي درون كالاهاي نهايي است در محاسبة ت

رد و فقط كالاهاي نهايي را محاسبه كنيم؛ در غير ايـن صـورت،   كنظر  اي صرف واسطه
 ـ 2اي  ارزش كالاهاي واسطه از ارزش  يبار محاسبه شده است؛ يك بار به صورت بخش

  .صورت مستقل كالاهاي نهايي و يك بار هم به
----------------------------------------------  

 )58و  57ي  صفحه پول،(عليرضا رضايي،    »1«ي  گزينه -65
  .مبادله است يساز نآسا ،پول در مبادلات ينقش اصلالف) 

 ـز ؛ن پول در روزگار ما كـاملاً محسـوس اسـت   دبو ندهيآ يها پرداخت ةليوس ب)  راي
  .رديگ يصورت م ندهيآ يها در مقابل پرداخت يمعاملات تجار شتريب

انداز كرده به  را كه پس ياست كه فرد پول ينيب شيقابل پ ريغ ةنيهز كياتفاق  نيا ج)
  .دهد مورد استفاده قرار ميحفظ ارزش و انداز  پس ةليعنوان وس

----------------------------------------------  
 )28و  27، 24هاي  صفحه توليد،(الهام مقداديان،    »3«ي  گزينه - 66
  :ادرستن يها عبارت حيشرت

  .كند يم نييرا تع ديعوامل تول از هر يك و نقش گاهيجا »ديسازمان تول« ب)
 يعام و سـهام  يسهامخصوصي،  ،يتعاون يها به سازمان يديتول يها انواع سازمان ج)

  .شوند يم ميخاص تقس
 توانـد  يشود و هم م »ديصاحب تول«تواند  يهم م يعوامل انسان يدر اقتصاد اسلام د)

  .نشود كيشر انيو در سود و ز دريدستمزد بگ
----------------------------------------------  

 )37تا  34ي  صفحه بازار،(مهدي كاردان،    »2«ي  گزينه -67
 ـ(مازاد تقاضا) كمبود عرضه  3و  2 ،1 يها فيرد )الف (در سـطوح   .دهنـد  يرا نشان م

  م)شوي تر از قيمت تعادلي با كمبود عرضه مواجه مي قيمت پايين
(در سـطوح   .هسـتند (مازاد عرضه) كمبود تقاضا  ةدهند نشان 7و  6 ،5 يها فيرد ب)

  شويم) قيمت بالاتر از قيمت تعادلي با مازاد عرضه مواجه مي
 ـو ا تسا 600اضا و عرضه برابر با قمقدار ت 4 فيدر رد ج)  ـرد ني  ـيق في و مقـدار   تم

  .دهد يرا نشان م يتعادل
 ----------------------------------------------  

 )48تا  46ي  صفحه هاي اقتصادي، آشنايي با شاخص، الهام ميرزائي(   »2«ي  گزينه - 68
  در سال مورد نظر  ديمقدار تول شيافزا= 

   ثابت متيق بهسال آن در  ديتولميزان  – هيدر سال پا ديتول
  :افزايش مقدار توليد در سال سوم (الف

ميليارد ريال هزار  2800 2000 800   
  در سال چهارم مقدار توليد= افزايش 

ميليارد ريال هزار  3200 2000 1200  
  = افزايش قيمت (تورم) در سال موردنظر

  قيمت جاريبه سال آن توليد در  – ثابتقيمت به سال همان توليد در 
  :افزايش قيمت در سال دوم (ب

ميليارد ريال هزار  2500 2300 200   
  سال چهارم (پدر : ميزان تورم 

ميليارد ريال هزار  3700 3200 500   

 )44تا  42ي  صفحه هاي اقتصادي، آشنايي با شاخص، سارا شريفي(  » 2«ي  گزينه -69
,ميليارد دلار  , , , ,   2000 30 000 000 60 000 000 000   آلات ارزش ماشين 60

ميليارد دلار     
1 1 60 125   شده خدمات ارائهارزش  5

,ميليارد دلار  , , , ,   15 000 200 000 3 000 000 000   ارزش پوشاك 3
,ميليارد دلار  , , , ,   400 10 000 000 4 000 000 000   ارزش مواد غذايي 4

ميليارد دلار      25 60 12 3 4   توليد ناخالص داخلي (الف 104

ميليارد دلار     
1 1 104 264   هزينة استهلاك (ب 4

ليارد دلار مي  104 26   توليد خالص داخلي 78
  = توليد خالص ملي (ج

 ـارزش توليد مردم كشور كه در خارج اقامت دارند +    توليد خالص داخلي  ارزش توليد خارجياني كه مقيم كشور هستند 
ميليارد دلار    78 25 32   توليد خالص ملي85

,ميليارد دلار  , 
85 000 4   سرانه توليد خالص ملي25020

----------------------------------------------  

 )60و  59ي  صفحه ،پول، سارا شريفي(  » 3«ي  گزينه -70
  آوريم: دست مي به Aابتدا نرخ تورم را دركشور 

 100 نرخ تورم  


  

70 50 100    تورم 4050

  داريم: Bبراي كشور  الف)
x x

(x )
x
x x

 
    

   
  
   

80 80100 40 5 4080 4
80 5 160

5 400 160
5 560 112

  

  داريم: Cب) براي كشور 
x x

x x
( x) x

x x
x x

 
    

   
  
   

140 140100 40 5 2

140 5 2
700 5 2
700 7 100

  

  درصد است. 40نرخ تورم در هر سه كشور ج) 

 
  
  
 كتاب درسي) 12ي  صفحه اقتصاد چيست؟،(كتاب جامع،   » 2«ي  گزينه -71

عبـارتي، آن را از   فرصت بيانگر آن چيزي است كه از آن صرف نظر كـرده و بـه   ةهزين
ايم. در اين مثال، خياط با تصميم گرفتن به دوخت شلوار از دوخت دو عدد  دست داده

دو عـدد  فرصت دوخـت يـك عـدد شـلوار،      ةپيراهن محروم شده است؛ يعني، هزين
  توانست در همان زمان يك ساعت بدوزد. پيراهني است كه مي

 »)گواه«اقتصاد (شاهد 

 آلات ارزش ماشين

 توليد ناخالص داخلي

  هاي جديد ـ سطح قيمت هاي قبلي سطح قيمت
 هاي قبلي سطح قيمت
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 كتاب درسي) 29و  28، 26ي ها  صفحه توليد،(كتاب جامع،    »2«ي  گزينه -72

 الف) ميزان سود برابر با تفاوت درآمد و هزينه است.

توان به سـه   توليدكنندگان كالا و خدمات مختلف را مي ةب) به طوركلي، نيازهاي عمد
ها بـه عنـوان    انساني و سرمايه تقسيم كرد كه از آن نيرويصلي منابع طبيعي، ا ةدست

  برند. نيز نام مي» عوامل توليد«
برداري از منابع طبيعـي بـه ابـزار و تجهيـزات      فيزيكي: انسان براي بهره ةج) سرماي

  ها است.  انسان ةنيازمند است. اين ابزار و تجهيزات در واقع حاصل كار گذشت
شوند كه در واقـع پـولي    در رابطه با توليد، مخارجي را متقبل مي» كنندگانتوليد«د) 

پردازنـد كـه همـان     ها مي به صاحبان آن» عوامل توليد«يا اجارة است كه براي خريد 
  است.» هاي مستقيم توليد هزينه«

گيرند. در مقابل به كارگران و كارمنـدان   كار مي عوامل انساني را بهتوليدكنندگان هـ) 
  پردازند. مي» حقوق« يا» مزد«د خو

---------------------------------------------- 

 كتاب درسي) 38ي  صفحه بازار،، با اندكي تغيير (كتاب جامع   »1«ي  گزينه -73
تواننـد بـر قيمـت    آيد كه ميدر شرايط انحصاري براي فروشندگان موقعيتي پيش مي

  ها در بازار تأثير بگذارند.آن ةچنين ميزان عرض كالاهاي توليدي خود و هم
شـمار   دليل طبيعي انحصارگر در فروش كالاي خـود بـه   و به ريدر كشور ما شركت توان

  .رود مي
----------------------------------------------  

 كتاب درسي) 37ي  صفحه بازار،(كتاب جامع،    »4«ي  گزينه -74
 يابد. در حالت وجود مازاد عرضه، قيمت كاهش مي

بين عرضه و تقاضا از بـين   ةيابد كه در آن، فاصل اين كاهش قيمت تا سطحي ادامه مي
  برود و در بازار تعادل برقرار شود.

---------------------------------------------- 
 كتاب درسي) 33تا  31ي  صفحه بازار،(كتاب جامع،    »4«ي  گزينه -75

اعـدادي   Aجاي حـرف   يابد، بنابراين به مقدار تقاضا با افزايش قيمت كاهش ميالف) 
مقدار عرضـه بـا   »). 4و 2،1«هاي  باشند (گزينه 31و  27توانند قرار بگيرند كه بين  مي

توانند قرار بگيرند  اعدادي مي Bجاي حرف  يابد، بنابراين به افزايش قيمت افزايش مي
» 4«يـا  » 1« هـاي  پس يكـي از گزينـه  »). 4و 3،1«هاي  باشند (گزينه 43و  33كه بين 

 صحيح است.

كننــد و  واحــد عرضــه مــي 33ريــال، توليدكننــدگان حــداكثر  300در قيمــت ب) 
واحد تقاضا خواهنـد داشـت، بنـابراين حـداكثر درآمـد       21كنندگان حداكثر  مصرف

)ريال  6300توليدكنندگان  ) 300 21  ـ 6300 صـحيح  » 4« ةخواهد بود، پـس گزين
  است.

---------------------------------------------- 
 كتاب درسي) 59ي  صفحه پول،، با اندكي تغيير (كتاب جامع   »2«ي  گزينه -76

بينيم كه يك واحد پول نتوانسته است در طول زمان ارزش خود  الف) در اين مثال مي
  گوييم كه قدرت خريد پول دستخوش تغيير شده است.  را حفظ كند بنابراين مي

  ها بستگي دارد.  در جامعه به سطح عمومي قيمت ب) قدرت خريد پول
غيرمستقيم با هم دارنـد. بـه    ةها يك رابط قدرت خريد پول و سطح عمومي قيمت ج)

يابد  ها افزايش يابد، قدرت خريد پول كاهش مي بيان ديگر، هرچه سطح عمومي قيمت
  و برعكس. 

 » 2«ي  گزينه - 77
 كتاب درسي) 42و  41ي  حهصف هاي اقتصادي، آشنايي با شاخص(كتاب جامع،   

توليد دوچرخه توسط دو فرد چيني در ايران و تعمير كولر همسـايه در ازاي دريافـت   
هايي  فعاليت -2از بازار عبور كنند.  -1( حسابداري مليشرط محاسبه در  سهپول، هر 

 را دارند )قانوني و مجاز باشند. -3منتهي شوند. » نهايي«كه به توليد كالاها يا خدمات 
  شوند. چنين در توليد ناخالص داخلي هم محاسبه مي و هم

 شوند: سه مورد ديگر در توليد ناخالص داخلي و حسابداري ملي محاسبه نمي
 قانوني و مجاز بودن.فاقد ويژگي  خر فروش پخش ماشين سرقتي به مال

منتهـي شـدن   فاقـد ويژگـي    ي توليد تلويزيـون  فروش لامپ تصوير به كارخانه
 »نهايي«فعاليت به توليد كالا يا خدمات 

صـورت گـرفتن توليـد در    فاقد ويژگـي   توليد پوشاك توسط يك ايراني در هند
  ي مكاني معين (داخل ايران). محدوده

----------------------------------------------  
 »1«ي  زينهگ -78

 كتاب درسي) 46 تا 43ي  صفحه هاي اقتصادي، آشنايي با شاخص(كتاب جامع،    
,ميليون ريال  ,  9 500 150 9   Aتوليد خالص ملي كشور 350

,ريال  , , ,
,

 
9 350 000 000 116 87580   Aكشور ةتوليد خالص ملي سران000

,ميليون ريال  , ,  260 000 20 000 240   Bورتوليد خالص ملي كش000

,ريال , , ,
,

 
240 000 000 000 320 000750     Bكشور ةتوليد خالص ملي سران 000

,ميليون ريال  ,  6 000 250 5   Cتوليد خالص ملي كشور750

,ريال  , , ,
,

 
5 750 000 000 287 50020   Cكشور ةتوليد خالص ملي سران 000

,ميليون ريال  , ,  85 000 5 000 80   Dتوليد خالص ملي كشور 000

,ريال  , , ,
,

 
80 000 000 000 500 000160   Dكشور  ةتوليد خالص ملي سران000

D B C A   كشورها ة:ترتيب توليد خالص ملي سران  
----------------------------------------------  

 » 4«ي  گزينه -79
 كتاب درسي) 46تا  44ي  صفحه هاي اقتصادي، آشنايي با شاخص(كتاب جامع،   

) جـدول ذكـر شـده    3است كه در رديف ( ديان سرمايه همان سوالف) درآمد صاحب
) 4است و درآمد صاحبان املاك و مستغلات همان اجـاره بهـا اسـت كـه در رديـف (     

  جدول آمده است.

,ريال             ب)       , , ,  
1 186 588 000 62 196   دستمزدها0003

  = درآمد صاحبان املاك و مستغلّات

, ريال , , , 
1 864 422 000 216 105 5004  

  = درآمد صاحبان مشاغل آزاد

, ريال ,
2 986 598 5005 , , 394 639 400  

  درآمد ملي
, , , , , , , ,   186 588 000 62 196 000 216 105 500 864 422 000   

,ريال , , , , , ,  394 639 400 986 598 500 2 710 549 400  
  ج)

,ريال    , , /
, ,

  
2 710 549 400 45 17582360 000   درآمد سرانه000

ه در ميزان توليـد يـا درآمـد آن    د) درآمد سرانه عبارت از سهم متوسط هر فرد جامع
  جامعه است. 

 درآمد ملي
 جمعيت كشور
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 كتاب درسي) 60و  59ي  صفحه پول،(كتاب جامع،   » 2«ي  گزينه -80

  فرض كنيم در اين صورت: P*و نرخ تورم را Pها را  اگر سطح قيمت

   100 تورم  

  P P P*P
P
 

    
10081 80 81100 25 10081 10080

  

P واحد پولي    12581  

P P*P
P


 82 81 10082 81
   

P*Pواحد پولي    P


    
1258220 100 15082 82125 

 

  
  

  )15 و 14ي  صفحه ،مباني تحليل متن، مجتبي مهناني(                 »2«ي  گزينه - 81
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  ساده است. ،ساختمان واژگان بيت»: 1«گزينة 
  بيت فاقد تلميح است. تشبيه شده است.» كشتي«به » عشق»: «3«گزينة 
  شعر در قالب مثنوي نيست؛ زيرا هر دو مصراع، قافيه ندارند.»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  

 )22و  21ي  صفحه، ها و عوامل تأثيرگذار در شعر فارسي سازه، مهناز شريفي(   »3«ي  گزينه - 82
يابد، وجود ندارد؛ وسيلة  است و بيرون از ذهن كسي كه آن را درمي يوزن، امري حس

  ادراك وزن، حواس ما است.
----------------------------------------------  

  )18و  17ي  صفحه مباني تحليل متن،نژاد،  سادات طباطبايي (عارفه      »3«ي  گزينه -83
  ي فك اضافه در متن نيامده است.  »را«

  :ي ديگرها نهتشريح گزي
  …و » مضاعف«، »مرسوم«، »متعلقان«، »عرب«، »ملوك«واژگان عربي مثل: »: 1«گزينة 
  »)زيرا كه«كه ملازم درگاه است (در معناي »: 2«گزينة 
 ]هستند[و ساير خدمتكاران به لهو و لعب مشغول  ]است[د فرمان مترصو »: 4«گزينة 

  .]هستند[و در اداي خدمت متهاون 
----------------------------------------------  

 »1«ي  گزينه - 84
 )43ي  صفحه، اولية هجري هاي قرنادبيات پيش از اسلام و   تاريخنژاد،  سادات طباطبايي عارفه(

  قرن پنجم هستند. نيمة اولاز انواع رايج شعر قرن چهارم و » غنايي«و » مدحي«، »حماسي«
----------------------------------------------  

 )تركيبي، آرايي آرايي، واژه واج، شبنم رمضاني(  »4«ي  گزينه - 85
  وجود دارد. بيت فاقد آراية تشخيص است.» م«صامت آرايي در  واج

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  »ستم«آرايي: تكرار واژة   واژه» / س«ج آرايي وا واج»: 1«گزينة 
  »آفتاب و سحاب و ماه و خورشيد«اي ه / تناسب: بين واژه» پردة زلف«: تشبيه»: 2«گزينة 
كنايه از تسـليم  » سر فرود آمدن«و دنيا و  )آخرت(تضاد: بين واژة عقبي »: 3«گزينة 
  شدن

  »2«ي  گزينه - 86
 )44و  43ي  صفحهاولية هجري،  هاي قرنادبيات پيش از اسلام و   تاريخ، ميترا پاكزاد( 

  ي برگرداندند.تفسير طبري را به فارس ،جمعي از دانشمندان آن زمان
----------------------------------------------  

 )21ي  صفحهها و عوامل تأثيرگذار در شعر فارسي،  سازه(محسن اصغري،    »2«ي  گزينه -87
  متناسب با فضاي حماسي شعر است. وكوبنده و كوتاه » 2«وزن و آهنگ بيت گزينة 

  هاي ديگر: تشريح گزينه
انگيز و متناسـب بـا    ، تند و شاد و طربابياتو آهنگ اين  وزن»: 4«و » 1«هاي  گزينه

  فضاي غنايي شعر است.
بيانگر فضـاي عرفـاني و تعليمـي     ووزن و آهنگ اين گزينه، نرم و لطيف »: 3«گزينة 

  شعر است.
----------------------------------------------  

  »3«ي  گزينه -88
 )41ي  صفحهاولية هجري،  هاي قرنو  ادبيات پيش از اسلام  تاريخمحسن اصغري، ( 

آمـد و بسـياري از    شـمار مـي   ترين مركز فرهنگـي بـه   در زمان سامانيان، بخارا عمده
در قلمـرو   ،اي به پارسي و عربـي  زيستند، آثار ارزنده منداني كه در اين شهر ميشدان

بـا شكسـت سـامانيان از تركـان آل      ،فرهنگ اسلامي پديد آوردند. ايـن درخشـش  
ين و بعد پسـرش محمـود   گاب به تيرگي گراييد و خراسان ابتدا به دست سبكتافراسي

    »هجري در شهر غزنه تشكيل شد. 351افتاد و سلسلة غزنوي در سال 
----------------------------------------------  

  »3«ي  گزينه - 89
 )40تا  38ي  صفحهاولية هجري،  هاي قرنادبيات پيش از اسلام و   تاريخ، مهناز شريفي( 

مقامات دولتـي   محاوره و مكاتبةزبان و الف) فارسي نو (دري) زبان درباري ساسانيان 
  .ه استبود

آثاري كه به اين زبان تأليف شـده،  ب) زبان پهلوي به ناحية پارس تعلق داشته است و 
  .بيشتر آثار ديني زردشتي است

  هاي شاهان هخامنشي است. ها و نامه فرمان ،پ) آثار به جا مانده از زبان فارسي باستان
شرقي ايـران متـداول    اشكانيان رايج بوده و در شمال و شمال دورةت) زبان پارتي در 

  بوده است.
---------------------------------------------- 

 تركيبي)آرايي،  آرايي، واژه واج(سعيد جعفري،   »2«ي  گزينه - 90
  است آرايي: كه، آرايي: ك / واژه ج) واج

  الف) تشبيه:  دلم باغ بهاران گشت
 پيشانيآرايي:  د) واژه

  »آسمان«استعاره از  »چرخ كبود«استعاره: ) ب

  
  

 

 )3و  2ي  ، صفحهنگاري تاريخ و تاريخ(بهروز يحيي،   »1«ي  گزينه -91
اند و قابل مشاهده نيستند و تكرار ناپذيرند و قابل  رويدادهاي تاريخي دور از دسترس

هـدف   .مستقل نيستند و با يكديگر رابطة علت و معلولي دارندو مجزا  ،تجربه نيستند
علم تاريخ، شناخت و آگاهي نسبت به زندگي اجتماعي در گذشته اسـت و از روزگـار   

هـايي بـاقي مانـده     نوشته سنگ ،ويژه دورة هخامنشيان و ساسانيان باستاني ايران به
  يع تاريخي دارد.كه نشان از توجه ايرانيان به ثبت و ضبط وقا است

 )1علوم و فنون ادبي (

 ) ايران و جهان باستان1تاريخ (

  هاي جديد سطح قيمت –قبلي  هاي سطح قيمت
 هاي قبلي سطح قيمت
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     »1«ي  گزينه -92

 )37و  34ي  ، صفحهالنهرين و مصر پيدايش تمدن؛ بين، سادات شاهمرادي مائده(
اي از شهرت او در  موري، حمورابي بود كه بخش عمدهاَ مشهورترين فرمانرواي سلسلة 

نـة  زمي ،رونق داد و ستد .استاي است كه از او برجاي مانده  نامه خاطر قانون به ،تاريخ
هـاي يكـديگر    هـا و انديشـه   آشنايي مردم مناطق مختلف را با آداب و رسوم، مهارت

  .فراهم آورد
---------------------------------------------- 

 )45و  44ي    صفحه، هند و چين، زاده منصوره حاجي(  »4«ي  گزينه - 93
رافـات و رسـوم   ترين آييني بود كه در برابر باورهاي آميختـه بـا خ   ين بودايي مهميآ

دشوار كيش برهمايي ظهور كرد و براي چند قرن حيات فكري و فرهنگي هند باستان 
هايي از شـمال   پادشاه هخامنشي، قسمت  داريوش بزرگ، .را تحت تأثير خود قرار داد
  .گزار خويش كرد غرب هند را تصرف و خراج

---------------------------------------------- 

  )49تا  47ي   صفحه ،هند و چين، سادات سعيديان سكينه(  »2« ي گزينه -94
ــاتي و ســاخت شــبكة گســترده  ــا،  اي از جــاده نوســازي تشــكيلات اداري و مالي ه

ها و تكميل ديوار بزرگ چين بـراي   ها و عيار سكه ها و اندازه سازي مقياس وزن يكسان
يكـي از  و  تـي بـود   هوانـگ  جلوگيري از هجوم اقوام صحراگرد از جمله اقدامات شـي 

هاي مؤثر حكومت هان كه به سنتي ماندگار در تاريخ چين تبديل شـد، انتخـاب    مااقد
اي كه در قرون جديـد   مأموران دولتي بر پاية اصول و تعليمات كنفوسيوس بود و جاده

كـرد،   به عنوان جادة ابريشم شهرت يافته و چين را از طريق ايران به اروپا متصل مـي 
  .افتدر دورة هان گشايش ي

---------------------------------------------- 

 )35ي   صفحه، مصر والنهرين  پيدايش تمدن؛ بين، مهدي كاردان(  » 1«ي  گزينه -95
هاي وسيعي  ها و ايجاد آبگيرهاي متعدد، زمين النهرين با حفر آبراه ساكنان منطقة بين

ولات فراوان و مـازاد بـر   را در اطراف رودهاي دجله و فرات به زير كشت بردند و محص
بر خوراك، موجب شـد كـه روسـتاها     مازادنياز توليد كردند. افزايش جمعيت و توليد 

 گسترش پيدا كنند و سرانجام نخستين شهرها در اين منطقه پديد آيند.

---------------------------------------------- 

 )51ي    ، صفحهو روميونان (الهام ميرزائي،    »4«ي  گزينه -96
شير در شهر ميسـن اسـت و بـه     ةمربوط به درواز ،تصوير داده شده در صورت سؤال

  گويند. مي نيسميتمدن يونان را عصر  ةواسطة همين شهر است كه اولين دور
---------------------------------------------- 

 » 4«ي  گزينه -97

 )40ي     ، صفحهالنهرين و مصر پيدايش تمدن؛ بين، سادات سعيديان سكينه(  
هاي شهر تبس اسـت كـه فعاليـت     ، نقاشي ديواري يكي از مقبرهصورت سؤال تصوير

  دهد. كشاورزان را نشان مي
  .ها از مصر توسط فرعون جديد در دورة پادشاهي جديد رخ داد اخراج هيكسوس

---------------------------------------------- 

 )15تا  13ي    صفحه، زمان و مكان ؛تاريخ(بهروز يحيي،   »3«ي  گزينه - 98
شد و پنج روز اضافي، به آخر مـاه   روزه تقسيم مي 30ماه  12در تقويم مصري سال به 

شماري هجري قمري بر پاية گـردش مـاه بـه دور زمـين      شد و گاه دوازدهم اضافه مي
شـماري خورشـيدي ـ قمـري بـابلي رايـج در قلمـرو         تنظيم شـده اسـت و در گـاه   

  .گذاري شده بودند ها براساس فرهنگ و آيين ايراني نام اههخامنشيان، م

 »1«ي  گزينه -99
 )28و  25ي   ، صفحهجوي ميراث فرهنگيو شناسي؛ در جست باستان، سادات سعيديان سكينه(

  : هاي نادرست تشريح عبارت
اطلاعات منابع نوشتاري، مربوط به رويـدادهاي سياسـي و نظـامي و شـرح      عمدةب) 

  .يان استاقدامات فرمانروا
  .رود شمار مي شناسان به حفاري، يكي از مراحل حساس كار باستان پ)

ت) منابع نوشتاري (مكتوب) براي شناخت كامل دورة تاريخي، مخصوصـاً اوايـل آن،   
  كافي نيستند.

---------------------------------------------- 

 )43و  42 ي    ، صفحههند و چين، مهدي كاردان(  »2«ي گزينه - 100

هـا حفـاري و كـاوش، بقايـاي شـهرهاي بـزرگ و        شناسان پس از سـال  الف) باستان
را كه در پاكستان امروزي واقـع شـده اسـت، كشـف     ا دارو و هاراپموهنجو پرجمعيت

  كردند.
النهـرين در كشـفيات    ب) وجود برخي اشياي متعلق به مراكز تمـدني ايـران و بـين   

  اند. مراكز با يكديگر داد و ستد داشته دهد كه اين نشان مي و هاراپا،موهنجودارو 
هـايي در سـتايش    ترين اثر برجا مانده دربارة عقايد آرياييـان هنـد، سـروده    ج) مهم
  است.» وداها«و خدايان با عنوان  آفرينش

  نكتة مهم درسي:
كه زبان مهـاجران   سانسكريت،نام دارد كه به زبان » ريگ ودا« ،ترين بخش وداها كهن

  .سروده شده است ،بودهند آريايي 
---------------------------------------------- 

   » 2«ي  گزينه -101

 )24تا  22ي   صفحه، جوي ميراث فرهنگيو شناسي؛ در جست باستان(بهروز يحيي، 

هـا و اشـياي    اند و نقاشـي  هاي باستاني و تاريخي از نظر شكل و وسعت متفاوت مكان
ي مطالعه و شـناخت زنـدگي مردمـان دوران    كشف شده از غارها منبع ارزشمندي برا

شناسـايي و كشـف   شناسـان،   در مراحل كار باسـتان  .روند شمار مي پيش از تاريخ به
 شناسان است. باستان ماگنخستين 

---------------------------------------------- 

 )31و  30ي   صفحه، مصر والنهرين  پيدايش تمدن؛ بين(بهروز يحيي،    »2«ي  گزينه - 102

ها مربـوط بـه    گيري نخستين تمدن ابداع خط و نگارش، گسترش شهرنشيني و شكل
ابزارهـاي تركيبـي و گسـترش صـيد آبزيـان و      دورة مفرغ است. ابداع تير و كمان و 

پرندگان مربوط به دورة فراپارينه سنگي (ميان سنگي) است و گسـترش اسـتفاده از   
نگ چخمـاق مربـوط بـه دورة پارينـه     غار، ساخت ابزارهاي نوك تيز و خراشنده از س

 باشد. سنگي مي

---------------------------------------------- 

 )52ي   صفحه، يونان و روم، الهام ميرزائي(  » 3«ي  گزينه - 103

عصـر  »  را كـه يونـان دچـار انحطـاط شـد،      م.ق .  800تا حدود  1100الف) مورخان از 
  .ناميدند »تاريكي

طور پنهاني به اسپارت كمك  هاي پلوپونزي به ريان جنگب) حكومت هخامنشي در ج
  كرد. مالي مي

مناطقي بود كه دولت ـ شهرهاي يوناني به منظور گسـترش    هپ) آسياي صغير از جمل
 .نديورش برد بدانجانفوذ فرهنگي و اقتصادي خود،  ةقلمرو و توسع
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  13ي:  صفحه  ي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  آذر 16 آزمون -)3( ي پروژه              

  
 )53و  52ي   صفحه، يونان و روم، الهام ميرزائي(   »4«ي  گزينه - 104

  هاي پلوپرنزي با پيروزي اسپارت و شكست آتن پايان يافت. ف) جنگال
  .رفت شمار مي ب) آتن زادگاه مردم سالاري در يونان به

ترين خدايان يونان، دوازده خدايي بود كه در كوه المـپ جـاي داشـتند و در     مهمپ) 
  .، خداي آسمان و آذرخش بود»زئوس«رأس آنان، 

  النهرين بود. تر از مصر و بين رت كاهنان به مراتب كمت) در يونان باستان، نفوذ و قد
 د.شق . م . در دولت ـ شهر المپيا برگزار  776هاي المپيك در  ث) اولين دورة بازي

---------------------------------------------- 

   » 2«ي  گزينه -105

 )37 و 36 ،30 يها   صفحه، مصر والنهرين  پيدايش تمدن؛ بين، الهام ميرزائي(

انـد و نخسـتين    شناسان، سومريان مخترع خـط بـوده   الف) به گمان برخي از باستان
  .هاي جهان متعلق به آنان است نوشته

  .زيست النهرين مي ب) قوم اكدي در مركز بين
  شناسي است. هاي باستان پ) آگاهي ما از دورة پيش از تاريخ، متكي بر كاوش

 ـ   ) شهر بابل، پايتخت اموريت طة داشـتن موقعيـت مناسـب سياسـي و     هـا بـه واس
 المللي در جهان باستان تبديل شد. جغرافيايي، به يكي از مراكز بزرگ تجارت بين

---------------------------------------------- 

 )34ي   صفحه، مصر والنهرين  پيدايش تمدن؛ بين(مهدي كاردان،    »1«ي  گزينه - 106

توليد مازاد بـر نيـاز   وجود آمدن روستاها   جانشيني و به يكو دامداري  يكشاورز
 تخصصي شدن كارگيري تجارت  شكلگيري شهرها و تأسيس تمدن شكل 

---------------------------------------------- 

   » 2«ي  گزينه -107

 )33و  32ي   صفحه، مصر والنهرين  پيدايش تمدن؛ بين، زاده منصوره حاجي(

 به صورت گروهي كهنايهاي نخستين در آغاز، قادر به حرف زدن نبودند و براي  انسان
خـر دورة  اواكردند، به تدريج تـا   اي با هم ارتباط برقرار مي گونه بايد به ،ندبروشكار  به

افـت و از حـدود   در سخن گفتن و انديشيدن تكامل يگردآوري خوراك، توانايي بشر 
هايي از مردمان گردآورندة خوراك شـروع بـه كشـت برخـي      سال پيش، گروه 12000

انسـان بـا ابـداع چـرخ      ،و در عصر نوسـنگي  كردندن حيوانات ساختگياهان و اهلي 
 .سفالگري اقدام به توليد ظروف گلي كرد

---------------------------------------------- 

 )55و  54ي   صفحه، يونان روم، زاده منصوره حاجي(   »2«ي  گزينه - 108

آتنـي   يفقط مردان بالغي كه از پدر و مادر ،الف) در نظام مردم سالاري يونان باستان
ند توانسـت  مي و ، حق رأي داشتندشدند و شهروند آنجا محسوب مي دنيا آمده بودند به

  نند.  ت كامور دولت ـ شهر مشارك ةدر ادار
 اي طبقه ،دريانوردي و گسترش تجارت خارجي ةتوسع ةب) در يونان باستان، در نتيج

قدرت را در دسـت   ،و اشراف به جاي شاهان كه حكومتشان موروثي بود انثروتمنداز 
  .گرفتند

ق . م . وارد ايتاليــا شــدند و مــزارع و  1500پ) اقــوام هنــد و اروپــايي در حــدود 
اين سرزمين نيز به ي از يونان ديگر البته مهاجرت اقوام .وجود آوردند را به ييروستاها
 گيري تمدن روم تأثيرگذار بود. در شكل (ايتاليا)

 )59و  58، 56ي   ها صفحه، يونان و روم(مهدي كاردان،   » 3«ي  گزينه -109
هاي بزرگي ميـان جمهـوري    سلسله جنگ .ق . م 146تا  264هاي  الف) در فاصلة سال

  رم از يك سو و حكومت كارتاژ و پادشاهان مقدوني رخ داد.
بقايـاي   ،هاي شرق درياي مديترانه در غرب آسيا ب) روميان با لشكركشي به سرزمين

به سوي ايـران پيشـروي كردنـد. تنهـا حكومـت      را برانداختند و  سلوكيان حكومت
بيشـتر   قابل سپاه قدرتمند روم ايستادگي كرد و مـانع پيشـروي  كه در ماشكاني بود 

  آنان به سوي ايران شد.
  ج) امپراتور كنستانتين، شهر بيزانتيوم را به پايتختي برگزيد.

يان بر رقيبانش غلبه كرد و تغييراتـي در نظـام   وتااكطلب رم  از ميان سرداران جاهد) 
ن تغييرات، قدرت اجرايي در اختيـار  حكومتي جمهوري رم به وجود آورد. در نتيجة اي

ل مملكت قرار گرفت.يك فرد به عنوان شخص او  
  سازي تبلور يافت. ترين دستاورد هنري تمدن روم، در معماري و مجسمه هـ) برجسته

---------------------------------------------- 

   » 3«ي  گزينه -110
 )38و  37ي   صفحه، مصر والنهرين  پيدايش تمدن؛ بين، زاده منصوره حاجي(

هاي همجوار و غارت و  پياپي به سرزمين هاي الف) حكومت آشور از طريق لشكركشي
  ثروت خود بيفزايد.و توانست بر قلمرو  ،ها كردن آن ويران

تمـدن ايـران در زمـان     از جملـه  ،هاي پـس از خـود   النهرين بر تمدن ب) تمدن بين
  سزايي گذاشت.تأثير ب ،يونان باستانتمدن هخامنشيان و 

مـورد  در شمال شرق ايـن كشـور،    سينا ةاز طريق شبه جزيراغلب پ) سرزمين مصر 
 گرفت. هجوم بيروني قرار مي

  
  

  )7و  6  ي ، صفحهجغرافيا، علمي براي زندگي بهتر، مهدي كاردان(  »1«ي  گزينه -111
 ـ نگري، موضوعات را مطالعه و بررسي مـي  دان با ديد تركيبي يا كل جغرافيالف)  د؛ كن

  كند. عمل مي گريكديدر ارتباط با  ييايجغرافمحيط اجزا و عوامل  رايز
 ـتولتوان بـه   از عملكردهاي مثبت انسان در نواحي كوهستاني ميب)   ـ  دي  ي،بـرق آب
  اشاره كرد.مناسب  يها ورزش جاديا و خاك شياز فرسا يريجلوگ

  واقع شده است. اصفهانكوير مصر در ج) 
  .است طيروابط متقابل انسان و مححاصل اي جغرافيايي، ه گيري محيط چگونگي شكلد) 

---------------------------------------------- 
   »1«ي  گزينه -112

 )4و  3ي  صفحه، جغرافيا، علمي براي زندگي بهتر، نژاد محمدابراهيم علي(
  :هاي غلط عبارت تشريح

ر رابطه با محيط دهاي مختلف  هاي انساني در مكان ب) بررسي چگونگي معيشت گروه
  بر عهده جغرافياي اقتصادي است.شان  زندگي

دهد كه انسان براي رفع نيازهاي خود بـه تغييـر    ج) بادگير دو طبقه ابر كوه نشان مي
  .شود و در نتيجه محيط طبيعي به محيط جغرافيايي تبديل مي زند محيط دست مي

  د) انسان و محيط دو عامل مهم در علم جغرافيا است.
---------------------------------------------- 

  )8ي  ، صفحهروش مطالعه و پژوهش در جغرافيا، زاده منصوره حاجي(  »2«ي  گزينه -113
  تشريح عبارت نادرست:

وجود آوردندة پديدة خشكسالي، مربـوط بـه بررسـي سـير      هاي به بررسي زمينهب) 
  .باشد  تكوين و تحول اين پديده مي

 جغرافياي ايران
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  14ي:  صفحه  ي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  آذر 16 آزمون -)3( ي پروژه              

  
  )12تا  10ي  صفحه، روش مطالعه و پژوهش در جغرافياحيي، (بهروز ي  »3«ي  گزينه -114
   )مسئله انيبطرح سؤال و ( ؟باشد يتهران چه م يهوا يآلودگ لياز دلا )الف
 .تهـران باشـد   يهـوا  يعامل مهم آلودگ ها در شهر،خودرو اديتعداد ز تردد ديشاب) 

    )هيفرض نيتدو(
 يو راننـدگ  ييراهنمـا  ةبـه ادار  تهران يدست آوردن آمار تعداد خودروها بهبراي ج) 

    )اطلاعات يآور جمع( .ميكن يمراجعه م
در سـطح  خودروهـا  تـردد  با كـاهش   ديبا توجه به مطالعات انجام شده معلوم گردد) 

  )و ارائة پيشنهادها يريگ جهينت( .ابدي يكاهش مهوا  يدگآلو ،شهر
---------------------------------------------- 

  )14ي  ، صفحهموقعيت جغرافيايي ايران، مهدي كاردان(  »2«ي  گزينه -115

 ـ درجه  ي)شمال( 40تا  ي)جنوب( 25 ييايدر عرض جغراف رانيا  ةدر جنـوب منطق
 يطول شـرق  ةدرج(شرق)  63تا  (غرب) 44در  نيو همچن يشمال ةمكرين ةمعتدل

  .واقع شده است
---------------------------------------------- 

 )19ي    صفحه، موقعيت جغرافيايي ايران، نژاد محمد ابراهيم علي(  »1«ي  گزينه -116
  :هاي غلط عبارتتشريح 

% منـابع خاويـار   90 است كـه  آبي محصور در خشكي ةبزرگترين پهندرياي خزر، ب) 
  كند. ن را تامين ميجها

هاي دفاعي مناسب باعث اهميت داشتن دريـاي عمـان از    ج) وجود سواحل با قابليت
  نظر اقتصادي و نظامي براي ايران شده است.

  كشور مرز خشكي يا آبي دارد. 15است و با  وسيعي د) ايران كشور
---------------------------------------------- 

 )17ي   ، صفحهموقعيت جغرافيايي ايران، زاده حاجي منصوره(   »3«ي  گزينه - 117
فـارس در   جيخل رايز ؛است ياسيو س يارزش فرهنگ يدارا ،فارس جيخل ةمنطق )الف

   .جهان اسلام قرار دارد ياسيو س ييايجغراف ةيمركز و قلب ناح
بـه  فـارس را   خلـيج  ، منطقةاز صدور و فروش نفت خام يناش يهاو دلاردرآمدها ب) 

    .ثروتمند جهان در آورده است يها كانوناز  يكيصورت 
خود  تياهم ،حمل و نقل كالا و نفت ةرياز زنج اي عنوان حلقه نون بهفارس اك پ) خليج

  .را حفظ كرده است
---------------------------------------------- 

  )23ي  ، صفحههاي ايران ناهمواري، بهروز يحيي(  »4«ي  گزينه -118
  :نادرست هاي عبارتتشريح 

هاي كوهستاني اغلب بيش از هزار متـر از سـطح درياهـاي آزاد ارتفـاع      سرزمينب) 
  .دارند

   .داغ) است نام ديگر رشته كوه ارسباران (قره ج)
---------------------------------------------- 

 )24و  23هاي   ، صفحههاي ايران ناهمواري ،الهام ميرزائي(  »4«ي  گزينه -119
سهند نام  و بلانس ،جانيآذربا يكوهستان ةمنطق يفشان آتش يكوهستان ةوددو تالف) 
   .دارند

هـاي   آذربايجان را از كنـاره  ةمنطق ي،جنوبـ  يشمالجهت تالش با  يها ب) كوهستان
   .خزر جدا كرده است يايدر
دماوند در رشته كوه  ةقل يريگ شكلسبب كواترنر  ةدر دور ينفشا آتش يها تيال) فعج

   .ده استشالبرز 
  .است جانيآذربا ةاز منطق شيتالش به سمت خزر ب يها كوه يعموم بيش) د

 )27ي  ، صفحههاي ايران ناهمواري، الهام ميرزائي(  »3« ي گزينه - 120
 ـآب در ا انيجر. رنديگ ياز زاگرس سرچشمه م ياريبس يرودها رودهـا بـه علـت     ني

 رييتغ يانيو طغ نظملت نامشده و از حالت منظم به حا يدچار نوسانات ي،مياقل راتييتغ
 ـ شيرا فرسا ها كوه ،ديشد يجو يها زشير .شكل داده است دهـد و مـواد آن در    يم

طغيان در رودهاي  ،رياخ ةسه ده يرسد ط ينظر م به .دگير يرودها قرار ماين دسترس 
 ليتشـك به  توسط رودهاحمل رسوب آن،  ياز گذشته شده و در پ شيزاگرس ب حوضة
  .ها منجر شده است يناهموار از يديجد يها شكل

  
  

  

 )6و  4ي  ، صفحههاي ما كنش ،هژبر رحيمي(   »4«ي  گزينه -121
  تواند با آن زبان سخن بگويد. نمي ،الف) فردي كه به زباني آگاهي ندارد

 ي؛ يعني خود كنشگر يا افـراد ديگـر  انسان افراد ةارادكنش، به پيامدهاي برخي از ب) 
  .ستا  وابسته

  كنند. ها به دليل پيامدهاي نامطلوبشان خودداري مي نجام برخي كنشها از ا ج) انسان
----------------------------------------------  

 )13و  12ي  ، صفحهاجتماعي هاي پديده هژبر رحيمي،(   »2«ي  گزينه -122
  :نادرستتشريح عبارت 

هـاي   گيرد و هيچ يك از ارزش اگر كنش اجتماعي نباشد، هيچ هنجاري شكل نميب) 
  شوند. اجتماعي مانند عدالت، امنيت و آزادي محقق نمي

----------------------------------------------  
 )17و  16ي  ، صفحهجهان اجتماعي، نژاد محمدابراهيم علي(   »1«ي  گزينه - 123

 براسـاس  يعنـي  اسـت؛  ها، تكـويني  آن نظم و زنده موجودات بدن در اعضا عضويت

كنـد؛   نمـي  تغيير اعضا ارادة با دليل همين به آيد و نمي وجود بهاعضا  ارادة  و آگاهي
 اراده بااست؛ يعني  ، اعتباريو نظم ميان اعضاي آن اجتماعي جهان در  عضويت ولي

آيد. عامل تداوم جهان  مي وجود به ها قرارداد آن با د وگير مي شكلها  انسان آگاهي و
 اجتماعي وراثت نيست بلكه انتقال فرهنگ است.

----------------------------------------------  
 )19ي  ، صفحهجهان اجتماعي، سينكي حامد مغربي(   »2«ي  گزينه -124

  .نه برعكس هاي اجتماعي به جهان اجتماعي تعلق دارندپديده
----------------------------------------------  

 )20ي  ه، صفحجهان اجتماعيسينكي،  (حامد مغربي   »3«ي  گزينه -125
شـود؛ ولـي جهـان    هاي طبيعي به جهان اجتماعي باعث گسترش آن ميورود پديده
بيـرون جهـان    تر شود. هر يك از موجوداتي كهتواند از اين هم گستردهاجتماعي مي

ارتباطي كه با  اجتماعي قرار دارند؛ يعني موجودات طبيعي و ماوراي طبيعي به واسطة
  گيرند.در گسترة جهان اجتماعي قرار مي كنند،يها پيدا مزندگي اجتماعي انسان

----------------------------------------------  
 )25و  24ي  ، صفحهجهان اجتماعيتشريح نژاد،  (محمدابراهيم علي   »1«ي  گزينه -126
 :كرد مقايسه يكديگر با زير مورد سه در را بيكاري توان مي

 ـ ؛ندارد را زملا مهارت و شايستگي خود كه فردي بيكاري  عنـوان پديـده خـرد؛   ه ب

 ؛نـدارد  وجود ها آن شهر در مناسبي رساني اطلاع سيستم كه شهر يك افراد بيكاري
يـك   ؛در سطح يك كشور به دليل معضلات مديريتي بيكاري و ميانهعنوان پديده ه ب

  شود. ي ميپديدة كلان تلق

 )1شناسي ( جامعه
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  15ي:  صفحه  ي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  آذر 16 آزمون -)3( ي پروژه              

  
 )26و  25ي  ، صفحهجهان اجتماعيتشريح ، صديقه احمدپور(  » 2«ي  گزينه -127

ترتيـب   از لحاظ عيني و ذهني بودن بهذكر شده در صورت سؤال هاي  هر يك از پديده
  اند. ذهني، عيني، ميانه و ذهني

----------------------------------------------  

 )28و  27ي  ، صفحهتشريح جهان اجتماعي، الهام ميرزائي(   »3«ي  گزينه - 128
  هاي غلط: بررسي عبارت

سازد  نهاد اجتماعي شيوة قابل قبول تأمين بعضي از نيازهاي افراد را معين ميهر  )الف
  كند. مي »هاي غيرقابل قبول را طرد متقابلاً شيوه«و 
در  »تـر  كـم «جانبه و فراگير دارند و  ، تأثيرات همهجهان اجتماعي هاي عميق  لايه )ت

 گيرند. معرض تغيير قرار مي

----------------------------------------------  

 )33و  32ي  ، صفحهاجتماعي يها جهان(الهام ميرزائي،    »3«ي  گزينه -129
شود، صرفاً موجـودي   الف) انسان در قبال فرهنگي كه از طريق تربيت به او منتقل مي

  منفعل و پذيرنده نيست بلكه كنشگري فعال و تأثيرگذار است.
اجتمـاعي باشـد، از نـوع    هـاي سـطحي جهـان     هايي كه مربوط بـه لايـه   ب) تفاوت

  دهد. هايي است كه درون يك جهان اجتماعي واحد رخ مي تفاوت
هـا، سـبب    چنـين تنـوع اراده و اختيـار آن    ها و هم  پ) تنوع آگاهي و معرفت انسان

  شود. هاي اجتماعي مختلف مي پيدايش جهان
----------------------------------------------  

 )36و  35ي  ، صفحههاي اجتماعي جهانرزائي، (الهام مي   »3«ي  گزينه - 130
هاي الف، ب و ث ديدگاه كساني است كه نگاه تك خطي به تاريخ بشر دارنـد و   عبارت

هـاي پ و ت ديـدگاه    گيرند. عبـارت  هاي اجتماعي درنظر مي نمودار طولي براي جهان
  كنند. هاي اجتماعي فرض مي كساني است كه نمودار عرضي براي جهان

  
 

 )5ي  ، صفحهمنطق، ترازوي انديشه(فاطمه شهميري،    »1«ي  گزينه -131
درسـت فكـر    ميخـواه  يم رايز ؛ميازمنديخود به دانستن منطق ن يما در سراسر زندگ

  .ميريبگ ميو درست تصم ميكن

----------------------------------------------  

 )23و  22ي  ، صفحهمفهوم و مصداقمحمدي،  (فرحناز خان   »3«ي  گزينه - 132
 ،تر باشـد  خاص يگريد قيتر و مصاد عام ،مفهوم كي قيمصاد ،يدو مفهوم كل نياگر ب 
ها  كه آن »رهيشكل و دا«مانند  ؛برقرار است »عموم و خصوص مطلق« ةها رابط آن نيب

 ،مشترك باشد قيمصاد يو اگر دو مفهوم دارا ميده يم اننش »متداخل« ةريبا دو دارا 
ها  بين آن ،وجود نداشته باشد يگريباشند كه در د يقيمصاداي دارها  از آن كياما هر 
ها را بـا   آن كه »دانشجو و شاعر«مانند  ؛برقرار است »وجه عموم و خصوص من« ةرابط
  .ميده ينشان م »متقاطع ةريدا«دو 

 )21و  20ي  ، صفحهمفهوم و مصداقمحمدي،  (فرحناز خان  » 2«ي  گزينه - 133
كـه بـا    يميو مفـاه  »خزر يايدر«و  »(ص) محمد حضرت«مانند  ؛خاص ياسامتمامي 

  .هستند »يجزئ«د، ونش ميمشخص  »آن«و  »نيا«صفات اشاره 
----------------------------------------------  

 )13ي  ، صفحهلفظ و معناربابه صالحي،  (عاطفه  » 3«ي  گزينه - 134
 فيتعر( »دنيشير اندخطا د«تواند باعث  يها م آن يدر الفاظ و معناجا كه خطاي  از آن

  .شود يم يبه مبحث الفاظ در منطق توجه خاص ،شود )و استدلال
----------------------------------------------  

 )31و  30ي  ، صفحهاقسام و شرايط تعريفمحمدي،  (فرحناز خان   »4«ي  گزينه -135
 ـگ شـكل  ةنحـو  ياآن  يها مترادف ايمفهوم  كي يلغو يمعنا ،»يلغو« فيدر تعر  يري

بـا    »يمفهوم« فيدر تعر ».كين ةشياند يبه معنا بهمن«مانند  ؛شود يم انيآن ب يلغو
 ـيمشـابه و و  ميمفاه ريمفهوم با سا كيمشترك  يژگيمطرح كردن و خـاص آن   يژگ
    ».استتعقل  قدرت يكه دارا يوانيحانسان به «مانند  ؛ميپرداز يآن م فيمفهوم به تعر

----------------------------------------------  

 )24ي  ، صفحهمفهوم و مصداقربابه صالحي،  (عاطفه  » 1«ي  گزينه - 136
 ـ يآغاز م» عام« ياز مفهوم ،معمولاً يبند دسته كيدر   »خـاص « يو بـه مفهـوم   ميكن
عموم و « ةرابط گريد ةطبق مينسبت به مفاه ميو لازم است هر طبقه از مفاه ميرس يم

  .داشته باشند »خصوص مطلق
----------------------------------------------  

 )35و  34ي  ، صفحهاقسام و شرايط تعريف(فاطمه شهميري،   » 3«ي  گزينه -137
استفاده شـده كـه موجـب     هيه و كناعاراز است »يعشق زندگ«به  »كودك« فيدر تعر

 »شـكل  يگاز رعنص ينوع«به  »ژنياكس« فيو در تعر شود يم فيتعر »واضح نبودن«
  .ستين »مانع«لذا  ،رديگ يرا در برمنيز  ساير گازها ژنياكسعلاوه بر 

----------------------------------------------  

 )31و  30ي  ، صفحهاقسام و شرايط تعريف(هژبر رحيمي،   » 2«ي  گزينه - 138
اند كـه   شده فيشان تعريها و مترادف يلغو يمعن قياز طر »ناتوان«و  »جنون«كلمات 

تعريـف   »مفهومي«به صورت » نبي«. كلمة دنشو يم دهينام »يلفظ« يا »لغوي« فيتعر
ويژگي مشترك با ساير مفاهيم مشابه و ويژگي خاص آن توجه شده  كه در آن  به شده 

 تعريف شده است. »از طريق ذكر مصاديقش« ،»غذا«و كلمة 

----------------------------------------------  

 )9ي  ، صفحهمنطق، ترازوي انديشه، يفاطمه شهمير(  » 4«ي  گزينه -139
علم منطق به دو بخش اصلي  ،جا كه وظيفة منطق جلوگيري از خطاي انديشه است  از آن

درسـت تعريـف كـردن و درسـت      روش ،كه در آنتعريف و استدلال تقسيم شده است،
 شود. استدلال كردن بيان مي

----------------------------------------------  

 )14و  13ي  ، صفحهلفظ و معناربابه صالحي،  (عاطفه  » 4«ي  گزينه - 140
شـوند. بـه ايـن     در هر زباني، گاه چند معناي متعدد به كمك يك لفظ واحد بيان مـي 

بلكه اشتباه گرفتن اين  آيد، گويند كه مغالطه به حساب نمي مشترك لفظي مي ،كلمات
مختلـف) باعـث ايجـاد     ديگر (كلماتي كه ظاهر مشترك دارنـد و معـاني   معاني با يك

 است. »اشتراك لفظ«مغالطة 

 منطق
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